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 گويي زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس عنوان

مي
عمو

  

  دقيقه 10  3 1 10 )1فارسي (
  دقيقه 15  5 11 10 )1عربي زبان قرآن (

  دقيقه 10  7 21 10 )1دين و زندگي (
  دقيقه 25  8 31 20 (طراحي + آشنا))1(زبان انگليسي

صي
صا

اخت
  

  دقيقه 30  10  51  20 (طراحي + آشنا))1رياضي (
  دقيقه 20  13 71 20 )1شناسي (زيست

  دقيقه 35  16 91 20 )1فيزيك (
  دقيقه 20  20 111 20 )1شيمي (

   
  

 
  طراحان 

  نام طراحان      نام درس
  افشين كياني   - محسن فدايي - هيرش صمدي - عبدالحميد رزاقي  )1( فارسي و نگارش

  رضا يزدي - خالد شكوري - محمدحسين رحيمي - محمد داورپناهي  )1عربي زبان قرآن (
  احمد منصوري   - مرتضي محسني كبير - فاطمه فوقاني - بقا محمد رضايي - عليرضا ذوالفقاري زحل  )1دين و زندگي (
  نژاد ساسان عزيزي - مهدي شيرافكن - اله استيري حمتر - اميررضا احمدي  )1( زبان انگليسي

  مهدي نصرالهي -علي مرشد  -داوود بوالحسني  -زاده  فرشاد حسن -محمد پوراحمدي  -زاده  سهند ولي -خواه  جمشيد حسيني -مهرداد خاجي   )1رياضي (
  فرامرززادهمريم  -فريبرز عليزاده  -جواد اباذرلو  -سعيد شرفي  -فر  آرين امامي -زينب رحمتي  -محمدرضا گلزاري   )1شناسي ( زيست

  )1فيزيك (
 -حامـد گـودرزي    -محمـد شـريفي    -اميـر محمـودي انزابـي     -ميـثم دشـتيان    -بابـك اسـلامي    -شـهرام آموزگـار    -محمـد گـودرزي    -هاشم زمانيان 
  نسب عبدالرضا اميني - زاده عليرضا رستم

 - علـي علمـداري    -  رحيمـي علـي   - جواد كتـابي   - محمد حميدي  - امير نگهبان  - زاده  سهراب صادقي - هادي عبادي  - وكنده حسن رحمتي ك - مهدي روانخواه   )1شيمي (
  سروش عبادي -صنعان نادري 

  
 

  و ويراستاران مسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستار ان علمي مسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، فاطمه فوقاني  اميرحسين رضافر )1( فارسي و نگارش
  مهدي يعقوبيان  پور، درويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  ميلاد نقشي )1عربي زبان قرآن (

  ستايش محمدي  سكينه گلشني  فاطمه فوقاني  )1دين و زندگي (
  سپيده جلالي  روش، پرهام نكوطلبان محمدي فاطمه نقدي، عقيل  اله استيري رحمت )1( زبان انگليسي

  ارجمندي مجتبي خليل  سجاد محمدنژاد -  محمدي ـ علي مرشد مهرداد ملوندي ـ عاطفه خان  حسين حاجيلو  )1رياضي (
  ت هاشميمهسا سادا  نيا حكمت رضااميراكبري ـ كيارش سادات رفيعي ـ  فرد ـ ليدا علي اميرحسين بهروزي  محمدرضا گلزاري  )1شناسي ( زيست

  محمدرضا اصفهاني  بواني انزابي ـ محمدپارسا مساح زهره آقامحمدي ـ بابك اسلامي ـ امير محمودي  كفش حميد زرين )1فيزيك (

  علي علمداري  )1شيمي (
 -  نژاد اميرحسين حسن - نژاد ـ اميرحسين مرتضوي  فرد ـ ايمان حسين سيدعلي موسوي
  دانيال بهارفصل

  الهه شهبازي
 

  
  

  ي و توليدگروه فن
 محيا اصغري  مدير گروه اختصاصي

 عليرضا خورشيدي  مسئول دفترچه اختصاصي
 اميرحسين رضافر  مدير گروه عمومي

 آفرين ساجدي  مسئول دفترچه عمومي
 ليلا عظيمي   آراء و صفحه نگارحروف

  ي / مسئول دفترچه عمومي: فريبا رئوفيمقدم / مسئول دفترچه اختصاصي: الهه شهبازمدير گروه: مازيار شيرواني  گروه مستندسازي
 حميد محمدي  ناظر چاپ

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم      
  دانلود نمائيد. (صفحة مقطع دهم تجربي) توانيد از سايت كانون توجه: دفترچة پاسخ تشريحي را مي

 021 - 6463تلفن:   - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  دقيقه 165مدت پاسخگويي:    130تعداد سؤال دهم تجربي:   

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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 در كدام گزينه تماماً درست آمده است؟ ترتيب به» عاملعلَم كردن، مفتخر،  ، خذلان،محنت«معاني  - 1

  اندوه، پستي، مشهور كردن، صاحب افتخار، حاكم) 1

  والي، پستي، مشهور شدن، صاحب افتخار، غم) 2

  اندوه، خوار، سرشناس كردن، سربلندي، والي )3

  حاكم  ن، سربلند،منت، مذلتّ، سرشناس شد) 4

 هاي زير باشد؟ تواند معاني مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي - 2

 »رشع، آيت، فلق، تالاب، شرفتناور، «

  ) فجر، آبگير، خيمه، جثهّ، آسمان نهم2  ، پرچم، صبح، بركه، تخت پادشاهآبرو) 1

 ها آبرومندي، نشانه) شفق، تخت، تنومند، 4  ، سقفبزرگواري، فجر، نشانيفربه،   )3

 دارد؟ يغلط املايكدام بيت  - 3

  تا كه كنم همچو گرد گرد سوارم طواف  خشت وجود مرا خورد كن اي غم چو گرد )1

    وصل توام كي بگذارم طواف تشنة  ند به خواب چشمه و حوض و سبو) تشنه چه بي2

  تا نكني بي سپر گرد حصارم طواف  رسد از سپه رشك ما تير قضا مي) 3

 كعبه شفيعم شود چون كه گزارم طواف  كه برآرم سجود باز رهم از وجود چون) 4

 عطف) وجود دارد؟ –در كدام بيت هر دو نوع واو (ربط  - 4

  كه از جهان ره و رسم سفر براندازم  به ياد يار و ديار آن چنان بگريم زار) 1

  نجارشكن و اره  ة هيزماز تيش  ) كز من نه دگر بيخ و بني ماند و نه شاخي2

  روز عمل و مزد، بود كار تو دشوار  ) آسان گذرد گر شب و روز و مه و سالت3

   شبي سياهم و در آرزوي طلعت ماهت  ) دلم شكستي و جانم هنوز چشم به راهت4

 وجود دارد.» جهش ضمير« گزينة ... بيت جز بهدر همة ابيات  - 5

  هاي دگر غم بازم استد غمِ عشق تو ز  دلمه بيهوده همي خورد يش از اين اندپ) 1

  آن دل كه نخواهد شادت مرجاي غم باد   م و مقدم توست) شادي مجلسيان در قد2

  عشقش به روي دل در معني فراز كرد  كه محبت نه راست باخت ) صنعت مكن كه هر3

    تستش، دون است و پبا فرودين پايگاه هم  ) همتي دارد چنان عالي كه چرخ برترين4

  

 

)1(فارسي
ستايش، ادبيات تعليمي، 
ادبيات پايداري، ادبيات 

 غنايي، ادبيات سفر و زندگي
  71تا  10هاي  صفحه

دقيقه 10
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

 سؤال) 181) (1كتاب جامع فارسي (548تا368سؤالات
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 ... صحيح است.گزينة  جز بهها  همة گزينه هاي مطرح شده در آرايه - 6

  استعاره) –تا نرگس مست ناز دارد / دل با تو سر نياز دارد (مجاز ) 1

  ايهام) –) جان ريخته شد با تو، آميخته شد با تو / چون بوي تو دارد جان، جان را هله بنوازم (سجع 2

3آميزي) حس –تي دارد (استعاره ) ز اضطراب دل و لكنت زبان پيداست / كه شمع هم دم مردن وصي  

   حسن تعليل) –آميزي  تلخ گلاب را (حس ةات از سر گذشته است / آماده باش گري اي گل كه موج خنده) 4

 . گزينة ... جز بهباشد،  هاي داخل كمانك هر بيت كاملاً صحيح مي هاي زير آرايه در همة گزينه - 7

  تلميح) –دم شوي انفاست انسان پرورد (مجاز  خضر مسيحابا اهل دل محرم شوي /  جامي بكش تا جم شوي،) 1

  حس آميزي) –ها / چه شد اي بهار لاله كه شنيدم از تو بويي (استعاره  ها و به خزان آرزو ) به عزاي لاله2

  ايهام) –خموش (تشبيه  ي كني / پروانة مراد رسيد اي محبآور ) تا چند همچو شمع زبان3

   تضاد) –ند در حق مظلومي رقم (حسن تعليل كم / ترسد كه ظلمي را لرزد قل خويش ميداني چرا در سير خود بر  )4

 است؟ متفاوتها  مفهوم كدام گزينه با ديگر گزينه - 8

  شود پيدا / فغان كه هيچ متاعي به اين گراني نيست وفا به قيمت جان هم نمي) 1

  ر نداردين عهد خريدابه دو عالم نفروشيم / هر چند در ) يك ذره وفا را2

  هر دو نام ماند چو سيمرغ و كيميا وزشد وفا /  معدومشد مروت و  منسوخ) 3

   كردي كه بد كردي و نيك انگاشتي بتر اين) نيك بد كردي، شكستي عهد يار مهربان / 4

 است؟ تر دورها  از ديگر گزينه نهمفهوم كدام گزي - 9

  اندوه با طرب م ونحسبه رغم روزگار، به توفيق كردگار / با سعد گشت ) 1

  كه صائب ملال داشت رفت دهد / آن روز شوم ) امروز خنده طرح به گلزار مي2

  وصالي در پي است نكه شام هجر را صبحريكي مباش / زااميد از روشني اي دل به تا) نا3

    م / لطف آنچه تو انديشي، حكم آنچه تو فرماييينقطة تسليم ما) در دايرة قسمت 4

 . . . قرابت مفهومي دارند.    ةگزين جز بهها  گزينه ةهم -10

  قانع شدن به رزق مــقدر نكـــوتـــر است  گرچه نكوست رزق فراخ از قضا وليك) 1

  رســــان خـــــــداي اســت رزاق و روزي  ) كرم نيست روزي ز خــوان كســــان2

  اق بودگفت بر هر خوان كه بنشستم خدا رز  اي در كار كرد بر در شاهم گدايي نكته) 3

  مــگس هـــرگـــز نـمــاند عنكبوت بـــي  دهد رســـــان پـــر مي ) رزق را روزي4
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  و الأدقّ في الجواب للتّرجمة ن الأصحة:عي15 - 11( من أو إلي العربي(   

  : »!من الأرض لاكتشاف أسرار العالمَ دةيالنقاط البع يإل هاجروني المسلمون العلماء كان« -11
  كنند! يمهاجرت م نيدست زمكشف راز جهان به نقاط دور ي) دانشمندان مسلمان برا1
  كردند! يمهاجرت م نيدست زمجهان به نقاط دور يها كشف راز ي) دانشمندان مسلمان برا2
  مهاجرت كرده بودند! نيدست زمبه نقاط دور انيكشف اسرار جهان ي) دانشمندان مسلمان برا3
 كنند! يمهاجرت م نيدوردست زم ةجهان به نقط يكشف رازها ين برا) دانشمندان مسلما4

  »:السلمي! شبالتعّاي تلتزم مجتمعات نشاهده في عيطبي أمرٌ المجتمع أفراد لكلٍّ من دةيالإحتفاظ بالعق« -12
  هستند! بنديپا زآمي مسالمت يستيهمزكه به  مينبي يم ياست كه آن را در جوامع يعيطب ياز افراد جامعه امر كيهر  يبرا دهي) نگاه داشتن عق1
  دارند!  يبنديپا زيصلح آم يستيكه به همز شود يم دهيد ياست و در جوامع يعيامر طب كيتمام افراد جامعه  يبرا دهيعق ي) آزاد2
  د دارند!م تعهسالم و آرا يكه به زندگ مينبي يم ياست و آن را در جوامع يعياز افراد جامعه طب يهر فرد يبرا دهيحفظ كردن عق )3
 !دهند يم تياهم زيآم صلح يكه به زندگ مينبي يم ياست كه آن را در جوامع يعيطب ياز افراد جامعه امر كيهر  يبرا دهيبه عق يبندي) پا4

13- عح نيحيالص:  
1 (هد زَجق قييصيحلم بتهفرةِ العللسز كرد!در روز  يسفر علم يرا برا يدوستم چمدان :!نيالإثن يوم في ةِيدوشنبه مجه  

  !كنند يسقوط م يدر پ يپ ها يكند، ماه دايگرد باد سرعتش كاهش پ كه يهنگام :!ي الأرضِالإعصار سرعتَه، تتَسَاقَطُ الأسماك عل فقديعندما ) 2

3 (م  الشّعبسلالميمَب عتصو لا لِبِح يأبداً بتهد تفرَّقُياللّهد دشو يدشمن پراكنده نم ديو هرگز با تهد دزن يم خداوند چنگ انسميمسلمان به ر ملت :!العدو!  

 !دياوريب جا آنبه  جا نيمسواك را از ا نيگفت: ا سپلي :!كلضْفَ من إلي هناك هنا قالَ الشُّرطي: اجلبي هذه الفرُشاة من) 4

  : الخطأ  عين -14
  گناهت آمرزش بخواه! يو برا خداوند حقّ است ةكن همانا وعد شهپي صبـر :﴾... نبكِلذَ استغَـفرْ و حقٌّ اااللهِ وعـد إنَّ اصبـِرْ﴿ )1

  !يمن هست ديمام و تو ا دهيرا از مردم بر دميممن، ا يخدا يا :!إلهي قَد انقطَعَ رجائـي عنِ الخلَقِ و أنت رجائـي )2

  خورند! يهم مشده صورت خشك ه است كه مردم آن را ب ييها وهيزردآلو از م :!ضاأي كلُُها الناّس مجفَّفةًَيأ يالـمشمش من الفواكه التّ) 3

رعتَها تتَسَاقَطُ الأسماك علَ دةُيالشد رُيعندما كانت الأعاص )4 در  يها پ يدادند، ماه يسرعتشان را از دست م ديشد يكه گردبادها يهنگام !:الأرضِ يتفَقد سـ

  !افتادند يم نيبر زم يپ

 :»!ستها يآموزان به استفاده از خوب كردن دانش قيمهم ما تشو اهداف از« :بيالتعر يف حيالصح نيع -15
 الإستفادة من الحسنات! علي الطلّاب شجعيأهداف مهمنا  من) 1

 الإستفادة من الحسنات! عليدافنا المهمة شَجع الطلاّب أه من) 2

 ستفادة من الحسنة!الإ عليالطلّاب  عيأهداف مهمنا تشج من) 3

  الإستفادة من الحسنات! عليالطلاّب  عيأهدافنا المهمة تشج من) 4

  

دقيقه 15)1، زبان قرآن (عربي
و االلهُ، المواعظُ العدديةُ، ذاك ه

لميالس شك، التعّايممطرَُ الس
  4تا  1هاي  درس
  46تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  بنويسيد: خود را 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
  

 سؤال) 136() 1( عربي، زبان قرآنكتاب جامع449تا314سؤالات
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16- عفي المفهوم تختلفالعبارة الّتي  ـني :  

  فَمنْ / أنَزَلَ منْه مطَرهَ مِيالْغَ يو انظُْرْ إِلَ) 1

  / جذوتُها مستَعرهَ يالشَّمسِ الَّت يو انظُْرْ إِلَ) 2

  مقتَدره ةٍ/ و قدُر ةٍ بالغةٍمذو حك) 3

  منها الثَّمرهَ خْرجِي/  يفاَبحثْ و قلُ منَ ذَا الَّذ) 4

 الكلمات)   توضيح : (فيالخطأ نيع -17

 !ةالماضي الأمور من الإنسان ذهن بقي في : ما قداتيذِّكرَال) 1

 !شعَبه حقِّ في انةَيالخ رتكبيأعداء الوطن و  خدمي: من لياَلْعم) 2

 !الأَصفَر باللوّن الفصلِ هذا ورقُ الأشجارِ في ظهرُي: عيالرَّب) 3

4 (يالأماكن ل بعض يخول إلالبطِاقة: الدمسموحاً دونها! س 

18- عن الـمفردات الخطأ ـنيع :  

  ناقص  (متضاده)! و عشـرينَ يساوي مئةً خمسةٍ زائدو سبعونَ  خمسةٌ) 1

2 (النّـاس هوا؛ فَنيامتـرادف)  !إذا ماتُـوا انتَْـب دونَ (الـمـ   راقـ

   القادة (جمعه)  !و ينصحهم لأداء واجباتهِمهـو الذّي يأمرُ الـمسؤوليـنَ  القائد) 3

                        لةقبي شُعبة، ) ما(مفرده !الكَْثيـرةَِ القبائلو  الشُّعوبِالاْسلاميةُ مجموعةٌ منَ  اَلبِْلاد) 4

19- عما فيه مصدر مزيد ـنْي :  

  لي صديقٌ وفي تخرَّج من المدرسة و الآن هو نجار حاذق!) 1

  نفسك بهما! تُزينُلك،  للعمل الصالح و الإيمان به كنَْزانِ) 2

   انتخب الصديق العاقل لأنَّ عداوته خيرٌ من صداقة الجاهل!) 3

                !بيننَادراسي الجديد و يكثر الفرح و الصداقة تبَتَدأُ الدراسة في العام ال) 4

  :ةيحول الكلمات التال حيالصح نيع -20

  فعل ماضي باب تفعيل: ﴾االلهُ علي عبده نعماً كثيرةً نزَّلَ ﴿) 1

2 (﴿لنْاَكُمعجا ووبشُع لَ وائَفوُا قبارتَعإِنَّ ل كُمَأكَْرم نْدأتَْقَ اللَّه عفاعلة باب مضارع: ﴾اكُمم  

3 (امن ب نتخبت مقالات فعل ماضٍ من باب انفعال!يعشـرةِ كتُبٍ لـمطالعت نيخمس :  

      : فعل ماضٍ من باب إفعال!...لةيبعد سنوات طو ينتيمد يإل سأرجع) 4
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هاي متنوع مادي و  كند و زمينة شكوفا شدن استعداد سان زيرك را سيراب ميناپذير ان بريم كه روح پايان به هدفي پي مياز دقت نظر در كدام آية شريفه،  -21
 آورد؟ معنوي او را فراهم مي

  »اناّ هديناه السبيلَ اما شاكراً و اما كَفوراً«) 2  »و انَّ الدار الآخرةََ لَهِي الحيوانُ لوَ كانوا يعلَمون« )1
  »عبينَ ما خلََقنا هما الاّ بِالحقِّو الاَرض و ما بينَهما لا و ما خلََقناَ السماوات«  )4  »دنيا فَعند االلهِ ثوَاب الدنيا و الآخرةَِمن كانَ يريد ثوَاب ال«  )3

 چه چيزي بستگي دارد؟ عالم برزخ است و مطابق كلام امام معصوم (ع)، ديدار مؤمنان از خانواده پس از مرگ به ،ظرف تحقق كدام آية شريفه -22

1 (»توالْم مهدَأح اءتَّى إِذَا ج2  هايش بر حسب مقدار فضيلت -» ... ح (»توالْم مهدَأح اءتَّى إِذَا جاش بر حسب مراتب ايمان خانواده -» ... ح  
  اش بر حسب مراتب ايمان خانواده -» ... ؤُاْ الإِنسانُ يومئذينبَ«  )4  هايش بر حسب مقدار فضيلت -» ... مئذيو نسانُلإِا ينَبؤُاْ«  )3

 ؟شود ميچگونه برخورد   ي برهانند،ودهشتناك جهنم اخر شوند تا شايد خود را از مهلكة مي ، با بدكاراني كه در روز رستاخيز متوسل به دروغمطابق آيات قرآن كريم - 23

  »مهِأفَوْاهاليْوم نخَتْم علَى «) 2    »اقاَئلُه هو كلَمةٌ إِنَّهاكلَاَّ «) 1
  »يبعثوُنَ يومِ يمنْ ورائهِم برْزخٌ إِلَ«  )4    »كرَاما كَاتبيِنَ عليَكُم لَحافظينَ«  )3

 د؟توان وصف نمو دهد و آن را چگونه مي تمييز نيكوكاران از بدكاران رخ مي  در كدام حادثه از مرحلة دوم قيامت، -24

  حاضر شدن اعمال در مقابل انسان –ها  زنده شدن انسان) 2  وندها در پيشگاه خدا حاضر شدن انسان –ها  زنده شدن انسان) 1
  حاضر شدن اعمال در مقابل انسان –دادن نامة اعمال   )4  وندها در پيشگاه خدا حاضر شدن انسان –دادن نامة اعمال   )3

 ؟پاسخ به جواب آنان چه بياني دارندگويند و در  چه مي  اند، به خود ستم كردهفرشتگان توفي كننده به ظالماني كه  -25

  ؟ين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيدمگر سرزم – ؟چگونه بوديد) 2  بوديم.ما در سرزمين خود تحت فشار و مستضعف  – ؟چگونه بوديد) 1
  بوديم.ما در سرزمين خود تحت فشار و مستضعف  –سلام بر شما   )4  ؟ين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيدمگر سرزم –سلام بر شما   )3

 خطاب به كدام گروه است و بيانگر چيست؟...»  آنچه پروردگارمان به ما وعده داده بود، حق يافتيم«كه فرمودند: (ص) اين سخن پيامبر  -26

  وجود ارتباط بين عالم برزخ و دنيا – سران لشكر كفار) 2  وجود ارتباط بين عالم برزخ و دنيا –منافقان و لشكريان خودي ) 1
  وجود شعور و آگاهي –منافقان و لشكريان خودي   )4  وجود شعور و آگاهي –سران لشكر كفار   )3

جـوي هـدف    و كند و كدام يك را علتي براي جست بيان مي چگونهخود، مشغول بودن به هر كاري به غير از هدف خلقت را  »فيه ما فيه«مولانا در كتاب  -27
 داند؟ رينش ميآف

 فراموش نشدن هدف خلقت – .همچنان باشد كه ديگ زرين را بياوري و در آن گوشت گنديده بپزي) 1

  بخشي خداوند به بشر ارزش – .همچنان باشد كه ديگ زرين را بياوري و در آن گوشت گنديده بپزي) 2
  فراموش نشدن هدف خلقت – .نكرده باشدگويي كه او هيچ   ارد،گز چون آن نمي  مقصود آن است،  )3
  بخشي خداوند به بشر ارزش – .نكرده باشدچون آن نمي گزارد، گويي كه او هيچ   مقصود آن است،  )4

 طبق آيات مباركة سورة ملك، شرط نبودن در ميان دوزخيان چيست؟  دام نشانة الهي قابل استنباط است،تكريم وجود انسان توسط خداوند متعال، از ك -28

 كردن تعقلگوش شنوا داشتن و  –ايي برگزيدن راه سعادت و مسئول سرنوشت خويش بودن توان اعطاي) 1

  شاكر و سپاسگزار بودن –برگزيدن راه سعادت و مسئول سرنوشت خويش بودن  توانايي اعطاي) 2
  كردن تعقلگوش شنوا داشتن و  – .آفريده است اومندي از هر آنچه براي  بخشي به انسان در بهره توان  )3

  شاكر و سپاسگزار بودن – .آفريده است اومندي از هر آنچه براي  بخشي به انسان در بهره توان  )4
 گردد؟ فاد ميبر دنيا از كدام عبارت شريفه مستشرط توجه به آخرت و مقدم قرار دادن آخرت   و دربارة زندگي آخرت چيستكريم بيان قرآن  -29

  »لو كانوا يعلمون« -»  خوف عليهم و لا هم يحزنونفلا«) 2  »لو كانوا يعلمون« -» لهي الحيوان« )1
  »إن هم الا يظنون« -» فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون«  )4  »إن هم الا يظنون« -» لهي الحيوان«  )3

 از زندگي است؟در حقيقت سخن گفتن  ،چگونه مورد تأييد قرار گرفته و چرا سخن گفتن از معاد» كم إلي يومِ القيامةليَجمعنّ«عبارت قرآني  -30

 ست.اد بخشي قطعي از زندگي آيندة مازيرا مع –اي حكيم  ار بودن خلقت از آفرينندهدهدف) 1

  ست.اد بخشي قطعي از زندگي آيندة مازيرا مع –نبود شبهه در صداقت گوينده ) 2
  زيرا عقلاً دفع خطر احتمالي لازم است. –اي حكيم  دار بودن خلقت از آفرينندههدف  )3
  زيرا عقلاً دفع خطر احتمالي لازم است. –نبود شبهه در صداقت گوينده   )4

)1و زندگي (دين
  تفكر و انديشه

اي هدف زندگي، پر پرواز، پنجره
به روشنايي، آيندة روشن، 
  منزلگاه بعد، واقعة بزرگ

  80تا  11هاي  صفحه

دقيقه 10
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

 سؤال) 290( )1دين و زندگي (عكتاب جام810تا521سؤالات
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

31- A: Can you come to our party on Saturday night? 

 B: I’m so sorry! I can’t. I … visit my grandmother at that time. 
1) will 2) won’t  3) am going to  4) am not going to 

32- Don’t worry, Steve! I’m sure there will not be a … man than you tomorrow! 
1) more happy 2) happier 3) most happy 4) happiest 

33- You should … yourself lucky that you didn’t get injured in that terrible accident. 
1) donate  2) collect 3) compare  4) consider 

34- He doesn’t like to talk about his problem. Sadly, he isn’t able to share his … with anyone else. 
1) pain 2) orbit 3) ring 4) danger 

35- I don’t think Mrs. Miller has the essential … to be a nurse. She is so nervous and impatient.  
1) qualities 2) opinions 3) elements 4) organs  

36- If you have a … computer, you should have no trouble running the program. 
1) strange 2) fresh 3) powerful 4) rocky  
 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 
Namibia, a country in Southern Africa, had many problems in 1971. The country was at war from 1966 to 1990. 

Because of the fighting, many people had rifles. This caused a secondary problemـــpoaching. For example, 

poachers killed many black rhinos for their horns, which were very valuable. By 1995, there were only 20 lions 

left in the Kunene region in the northwest of the country. Many other species were also endangered. 

  At the same time, positive changes were taking place. A non-governmental organization, the Integrated Rural    

  Development and Nature Conservation (IRDNC), began working in Namibia to protect wildlife. They met with 

village leaders to ask who would be able to work with them. They needed people who knew the bush well and 

who understood how wild animals lived. The answer was surprising: work with local poacher. 

  Since then, the situation has changed dramatically. The Kunene region now has more than 130 lions. The black 

rhino, almost extinct in 1982, has come back, and there are now many free-roaming black rhinos in Kunene. 

37- What was the main reason behind poaching in Namibia  ?  

1) The value of black rhinos 

2) The number of guns people had  

3) the changes brought about by IRDNC 

4) The number of lions 

 

 

 دقيقه25

Saving Nature  
Wonders of Creation  

  2و  1هاي  درس
 69تا  15هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
بنويسيد: خود را  10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 

 براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  )1(زبان انگليسي 

 سؤال) 250) (1كتاب جامع زبان انگليسي (740تا491سؤالات
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38- Which statement is NOT true, according to the passage? 
1) IRDNC is an organization to protect wildlife. 
2) A large group of species were endangered. 
3) In 1971, Namibia had many problems. 
4) The IRDNC started working in Namibia before 1971. 

39- IRDNC asked native poachers to work with them because they … . 
1) could hunt better 
2) had rifles 
3) needed money 
4) knew wild animals better 

40- The passage provides enough information to answer which of the following question? 
1) How did the poachers become caretakers of wildlife? 
2) Why were the species endangered? 
3) Which animal was hunted for its horns? 
4) How did the native leaders help IRDNC? 
 

 
 

PART C: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

41- A: I want to drink a cup of coffee, but I don’t have any money with me.  

 B: No problem.  I … you a cup of coffee. 
1) buy  2) will buy 3) was buying 4) am going to buy  

42- The teacher turned around at the … possible time and told him to pay more attention to the lesson. 
1) less 2) worse  3) worst 4)  more 

43- A/An … is the smallest part of a living thing in animals and humans which can live by itself. 
1) object 2) hint 3) cell 4) drop 

44- When the students came to the …, they stopped talking with each other and looked with wonder at the 
amazing telescope and planets models. 

1) future 2) plain 3) heaven 4) observatory 

45- My aunt … against a very bad illness for a year. Unfortunately, she died last week at the age of 44.  
1) flew 2) fought 3) landed 4) found 

46- The … organized creation of the world shows that it has a great creator. 
1) orally 2) carefully 3) dangerously 4) hopefully 
  

PART D: Cloze test 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 
  We want our children to be healthy and safe, but they are surrounded by the potential for harm on a daily 
basis. Fortunately the injuries and …(47)… that impact most children can be stopped. We offer tips for parents 
that help them …(48)… their children . 
  Hand washing is one of …(49)… important things we can do to prevent the spread of infection. Thus, parents 
should …(50)… time to help young children wash their hands properly. 

47- 1) facts  2) illnesses  3) details  4) materials 

48- 1) identify  2) describe  3) carry   4) protect 

49- 1) much more 2) the most  3) most   4) more 

50- 1) give  2) ask   3) take   4) get 

  آشنا سؤالات  –) 1(زبان انگليسي 
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(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)

 
 

 

 
  ؟ ام كدام است131ها در شكل مرحلة  با توجه به الگوي شكل زير، تعداد مربع - 51

1 (2  

2 (3  

3 (4  

4 (5  

a,اگر  - 52 ,b , 54 6 6 a، هاي متوالي يك دنبالـة هندسـي باشـند    ، جمله(از چپ به راست) با همين ترتيب 2 b 

  ؟ كدام است

1 (24  2 (12  3 (36  4 (48  

cos، تساوي xبه ازاي كدام مقدار براي  - 53 cos
tan x

cot cot






4 0 4 0
0 0

4 30 4 60
30 60

  ؟ برقرار است 

1 (060   2 (030   3 (045   4 (0180   

xاگر  - 54 0 030 sinو  120 x m آنگاه حدود تغييرات ،m ؟ كدام است  

1 (m 
1 2 3
2 3     2 (m  

1 12   

3 (m 
1 12     4 (m 

3
2  

tan)خلاصه شدة عبارت  - 55 cot )
sin

   


2
2

  ؟ كدام استشدن در صورت تعريف  1

1 (tan 2   2 (cot 2   3 (cot 21   4 (
cos 2

1   

aاگر  - 56  3 2 ،b  4 cو  3  6   ؟ ، آنگاه كدام گزينه درست است5

1 (a b c      2 (a c b    

3 (b c a      4 (b a c    

aاگر  - 57 b 3 3 a، آنگاه عبارت 16 a

b b

 

 

2
2

2 4
2 4

a,b)؟ با كدام گزينه برابر است  ) 2   

1 (a

b




2
2   2 (a

b




2
2   3 (b

a




2
2   4 (b

a




2
2   

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( رياضيهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  ؟توانيد پاسخ صحيح بدهيد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

 

 دقيقه 30  )1رياضي (

مجموعه، الگو و دنباله/ 
هاي گويا و  مثلثات/توان

  هاي جبري عبارت
  ها ها و نامعادله / معادله

تا 4و فصل  3تا فصل  1فصل 
رجة دوم و پايان معادلة د

  هاي مختلف حل آن روش
  77تا  1هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات
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 11: ةصفح اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين 7آزمون  –) 6پروژه (

+3x-2x

+2x

Aاگر  - 58

x x x x (x )(x )
   

     2 2 2 2
1 1 1 1

1 1 1 1 1 1
  ؟ كدام است A، آنگاه عبارت 

1 (x x 32 2 2     2 (x x 32 2 2   

3 (x x 32 2 2     4 (x x 32 2 2   

xعادله هاي م ريشه bو  aاگر  - 59 x x  2 3 6 xهاي معادلة  باشند، ريشه 2 a b  2 2   ؟ كدامند 21

1 (,2 1   2 (,1 1   3 (,2 2   4 (, 6 6   

Pنمايش دهيم، حاصل  Pو محيط آن را با  Sاگر مساحت مثلث زير را با  - 60 S ؟ كدام است  

1 (/4 5   

2 (5   

3 (/5 5   

4 (4   

  

Mكـه   طـوري  باشـند بـه   Mمرجـع ة هاي مجموع ـ زيرمجموعه Bو Aاگر - 61 { , , , ... , } 1 2 3 10 ،A 

Bاعداد اول يك رقمي و ة مجموع { k | k Z , k }    3 2 1 A)، آنگاه 4 B) چند عضو دارد؟ 

1 (12  2 (5  3 (3  4 (7   

آموزاني كه فقـط در   اند. اگر تعداد دانش نفر در هر دو درس رياضي و شيمي قبول شده 10در يك كلاس،  - 62

كدام از اين دو درس  آموزاني كه در هيچ نفر و تعداد دانش 20اند،  يكي از دو درس رياضي يا شيمي قبول شده

 آموزان اين كلاس كدام است؟ نفر باشد، تعداد دانش 30اند، قبول نشده

1 (50   2 (60   3 (30   4 (40   

اسـت،   25دهم و دوازدهـم،  ة و مجموع دو جمل 5حسابي، ة دوازدهم يك دنبالة دهم از جملة تفاضل جمل - 63

 بيست و يكم اين دنباله كدام است؟ة جمل

1 (35  2 (36  3 (5/37  4 (5/38 

AHدر شكل زير، - 64  CHو 8    كدام است؟ cosBˆراست. مقدا 15

1 (8
15   2 (8

17  

3 (15
17   4 (4

9   

 تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما -  )آشنا(آزمون 

15

A B

C

H

8

  محل انجام محاسبات
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 12: ةصفح اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين 7آزمون  –) 6پروژه (

18ضلعي منتظم شكل زير مساحت شش - 65  زده شده كدام است؟سايه ة است. مساحت ناحيواحد مربع  3

1 (12    

2 (18      

3 (6 3     

4 (9 3   

tanحاده و ة دو زاوي و  اگر  - 66 .sin( )    2  اشد، آنگاه:ب 0

  است. 45كوچكتر از  ة ) زاوي2  است. 45بزرگتر از  ة ) زاوي1

  است. 45بزرگتر از  ة ) زاوي4  هستند. 45) هر دو زاويه كوچكتر از 3

 است؟ d1چند برابر شيب خط  tanدر شكل زير،  - 67

1 (5/0    

2 (1  

3 (3    

4 (3
3  

)حاصل عبارت  - 68 / )
A

( / )










2 4

3 7
0 125 8
0 0625 16

 كدام است؟ 

1 (
5

282   2 (
1
42   3 (

3
42   4 (

1
72  

)حاصل عبارت - 69 )


 


148 27 2 9 1
5 6

 ، كدام است؟

1 (1 3   2 ( 1 2   3 (1 2   4 (2 2 3 

)اگر  - 70 , x x] [ x x , )    2 22 4  برابر با{  برابر است با: xباشد، آنگاه مقدار  3{

1 (1  2 (3  3( 1  4 (3  

  محل انجام محاسبات
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 13: ةصفح    دهم تجربي ةاختصاصي پاي  فروردين 7آزمون  - )6(پروژة 

4

3

2

1

 

 
 كند؟ تكميل مي ،درستي كدام گزينه، عبارت زير را از نظر علمي به - 71

  »……شبكه هادي قلب  )در(«
  از طريق صفحات در هم رفته است.  ،معمولي قلب اي ماهيچههاي  اي برخلاف ياخته ماهيچه ةارتباط بين هر دو ياخت) 1
  كند.  منتقل ميبطني  - دهليزيرا به گره دهليزي  -سينوسيسه مسير بين گرهي، جريان الكتريكي ايجاد شده در گره ) 2
  عموماً يك يا دو هسته دارند.  ،اي قلبي هاي ماهيچه اي وجود دارند كه برخلاف ياخته هاي ماهيچه ياخته) 3
  تخصص يافته است.  هاي هايي از نورون يكسان است و شامل دو گره و دستههاي قلب  در تمام قسمت، ي شبكة هاديها پراكندگي ياخته) 4

  كند؟ تكميل مي نادرستيرا به  زير عبارتزير،  مواردچه تعداد از  - 72
  »ها در انسان سالم و بالغ .....  حبابك ةهاي ديوار تنها گروهي از ياخته«

  دهند. ها را پوشش مي ظاهري سنگفرشي داشته و بيشتر سطح حبابك الف)
  را دارند.  ATPاز جنس بافت پوششي بوده و توانايي مصرف مولكول  ب)
  توانند باز شدن اين ساختارها را تسهيل كنند. به كمك ترشحات خود مي ج)

  و غبار وارد شده به اين ساختار را نابود كنند. دتوانند ذرات گر ها، مي د) ضمن حركت در حبابك
1 (1  2( 2   3 (3   4 (4   

  كند؟  تكميل مي ،رت زير را به درستيكدام گزينه عبا - 73
  »يك انسان سالم و بالغ كه ..... بار ةپوششي رود ةنوعي اندامك در يك ياخت«
  هاي ياخته نقش داشته باشد.  در ذخيره اطلاعات مورد نياز براي تنظيم فعاليت نيستممكن گاه  هيچبيش از يك غشا دارد، ) 1
  به غشاي هسته متصل است.از خود هايي  ها نقش دارد، غشايي دارد كه در بخش ساخت پروتئيندر  است و ريبوزوم بر روي خود داراي) 2
  خورده دارد، ممكن نيست در مجاورت غشا ديده شود.  مين انرژي ياخته نقش داشته و غشاي دروني آن برخلاف غشاي بيروني، ظاهري چينأدر ت) 3
  .استداراي بخش محدب به سمت غشا و بخش مقعر به سمت هسته  قطعاًبندي مواد نقش دارد،  ند و در بستهگير هايي تشكيل شده كه روي هم قرار مي از كيسه) 4

 ؟ است نادرست ،كدام گزينه در رابطه با فردي مبتلا به بيماري قلبي و تنفسي - 74

  هاي فيزيكي در اين فرد دور از انتظار نيست.  ) ايجاد ناتواني جسمي براي انجام برخي فعاليت1
  فردي سالم باشد.  ة اين منحني درتر از بالاترين نقط ر طول بيماري ممكن است بالاترين نقطه منحني اسپيروگرام پاييند) 2
  توانند با تحليل اسپيروگرام به بيماري تنفسي اين فرد پي ببرند. بپزشكان ممكن است اي،  به كمك نگرش بين رشته) 3
  . هاي ماهيچة قلبي بميرند ياختههاي كرونري مرتبط با دهليز راست، ممكن نيست  رخرگ) در صورت ايجاد لخته خوني در انشعابات س4

 ؟ بيان شده است نادرستي مورد بهچند  ،بالغ است كه مربوط به فردي سالم و قابلمبا توجه به نمودار  - 75

  شود.  هاي شكمي از دهان خارج مي هواي باقي مانده با كمك ماهيچه 2الف) در نقطه 
  شود.  حجم هواي مرده در دستگاه تنفس را شامل نمي 1ب) نقطه 

  . شده استها خارج  هاي اسكلتي بيشترين حجم هواي ممكن از شش با انقباض نوعي از ماهيچه 3ج) در نقطه 
 4تا  1جا شده از نقطه  از ميزان هواي جابه 1تا  3جا شده در دستگاه تنفس از نقطه  د) ميزان هواي جابه

  كمتر است.
1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شناسي زيستهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  دفه
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

 

 دقيقه 20 )1( شناسيزيست

دنياي زنده/گوارش و جذب 
  مواد/ تبادلات گازي/
  گردش مواد در بدن

تا  4و فصل  3تا فصل  1فصل 
  پايان شبكة هادي قلب

  52تا  1هاي  صفحه
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 14: ةصفح    دهم تجربي ةاختصاصي پاي  فروردين 7آزمون  - )6(پروژة 

  درستي بيان شده است؟ به ،دستگاه گوارش جانوران نشخواركنندهكدام گزينه در ارتباط با  - 76
  است.  آنزيميمقدم بر گوارش شيميايي  ميكروبيها گوارش شيميايي  آن معدهدر ) 1
  غذاي كاملاً جويده شده است.  در تماس باها، فقط  آن نگاري) هر بخش تأمين كنندة محتويات 2
  كند.  جويده و كاملاً جويده شده عبور مي ) از بخشي كه در افزايش فشار اسمزي مواد غذايي نقش دارد، غذاي نيمه3
  به رودة باريك، خلاف جاذبة زمين است.  هنگام ورود ) جهت حركت مواد غذايي از نگاري به دهان برخلاف جهت حركت مواد غذايي4

 ؟ كند تكميل مي ،نادرستي عبارت زير را بهگزينه كدام  - 77

  »……توان گفت كه  دستگاه گوارش، مي ……در تنظيم «

 فضاي داخلي آن شود. pHباعث كاهش تواند  ميشود،  اي شكل لولة گوارش مي ) هورموني ـ نوعي هورمون كه باعث كاهش ميزان آب داخل بخش كيسه1

  .در بروز حركات كرمي مؤثر باشدتواند  مياي مورب قرار دارد،  اي تك هسته هاي ماهيچه ياختهاي كه در تماس با  عصبي ـ شبكة عصبي لايه) 2
  شود.  آن در سمت راست بدن قرار دارد، باعث قليايي شدن رودة باريك مي بخش قطورترهورموني ـ هورمون مترشحه از بخشي از لولة گوارش كه ) 3
  تواند تحت تأثير اعصاب غيرارادي پاراسمپاتيك قرار گيرد. اي در معده، مي اي چند هسته هاي ماهيچه ياخته ايِ داراي عصبي ـ شبكة عصبي لاية ماهيچه) 4

 ؟ درستي بيان شده است در ارتباط با ساختار بافتي قلب انسان به كدام گزينه - 78

  هاي پوششي است.  اي كه فقط با يك لاية ديگر در تماس است، داراي ياخته لايه) 1
  هاي قلبي است. دهندة دريچه خورده دارد، تنها لاية تشكيل كه حالت چيناي  لايه) 2
  اي تشكيل شده است، داراي بيشترين ضخامت است.  هاي ماهيچه اي كه فقط از ياخته لايه) 3
 سازد.  شامه را مي گردد و برون ترين لاية قلب است، روي خود برمي اي كه بيروني لايه) 4

 ؟ است  نادرست ،يابد كه در لوله گوارش آن گوارش شيميايي مواد قبل از رسيدن به معده پايان مي كدام گزينه دربارة جانداري - 79

  كند. هاي خود مبادله مي صورت محلول در آب با ياخته اين جاندار همانند انسان گازهاي تنفسي خود را به) 1
  هاي بدن را ندارند. ي تنفسي با ياختهقابليت تبادل گازها ،انشعابات دستگاه تنفسي اين جاندار همة الزاماً) 2
  شود.  صورت دو طرفه ديده مي جايي هوا به جابه ،از منفذ تنفسي در سطح بدن اين جاندار) 3
وارشي خود را تأمين لازم جهت حركات گ ATP ،گوارش اين جاندار، با اكسيژن گرفته شده از دستگاه گردش مواد ةدار لول هاي بخش دندانه ياخته) 4

 د.نكن مي

 ؟ كدام گزينه درست استهاي زير،  با توجه به عبارت - 80

  شوند. گوارش جذب مينياز به بدون گلوكز، ها مانند  ترين كربوهيدارت الف) ساده
  كاغذسازي نيست. درب) انسان مانند اغلب جانوران قادر به تجزيه كربوهيدرات مورد استفاده 

  شود، به ازاي شكست هر پيوند، يك مولكول آب مصرف خواهد شد.  ز كه فقط جهت تجزية قندها استفاده ميج) هنگام واكنش هيدرولي
  .زميني وجود ندارد و سيبساكاريد ذخيره شده در غلات  نوعي پلي اي براي كننده  دهان، هيچ آنزيم تجزيهد) در 

  است. نادرست »د«برخلاف  »ب«) 2  است. نادرست »ب«مانند ه »الف«) 1
 است. درست »الف«همانند  »د«) 4  است. نادرست »ب«برخلاف  »ج«) 3

 ؟ درستي بيان شده است گوارش به ةچند مورد در رابطه با انواع حركات لول - 81

  . توانند دخالت داشته باشند ميهاي مخطط  ماهيچه ،قطعه كننده الف) در حركات كرمي برخلاف حركات قطعه
  د. نشو مشاهده مي هاي گوارشي آنزيم هدر هر بخش ترشح كنند ،قطعه كننده ب) حركات كرمي همانند حركات قطعه

  شوند. جا مي ، مواد در دو جهت مخالف هم جابهقطعه كننده برخلاف حركات كرمي در محل انقباض ج) در حركات قطعه
  در مخلوط نمودن غذا با شيره گوارشي مؤثر هستند. ،قطعه كننده همانند حركات كرمي د) حركات قطعه

1 (3  2 (2  3 (4  4 (1  
  درستي بيان شده است؟ به ،سالم و بالغ نهاي بدن يك انسا در ارتباط با بافت چند مورد از موارد زير - 82

  كند.  ميهاي خود مصرف  هاي دوكي شكل دارد، نوعي مولكول پر انرژي را ضمن انقباض ياخته الف) هر بافتي كه ياخته
  اي ديده شود.  هايي با ظاهر مكعبي در تماس با غشاي پايه قرار دارند، ممكن نيست به صورت چند لايه ب) هر بافتي كه در آن ياخته
  . بزرگترين ذخيره كنندة انرژي در بدن استشود،  ها در مجاورت غشاي ياخته ديده مي ياخته ةج) هر بافتي كه در آن هست

  رساند.  خود را به انجام مي هيفين وظ، ارد، در پي مصرف نوعي انرژي زيستيرا دا به خارج از سلول هاي آن توانايي توليد و ترشح نوعي آنزيم تهد) هر بافتي كه ياخ
   3) 4   2) 3  1) 2  صفر) 1

 ؟ درستي بيان شده است به ،كدام گزينه در رابطه با دستگاه تنفسي در بدن انسان سالم - 83

  هاي جنب كمتر است. از ضخامت فضاي بين پردههمواره ه ضخامت استخوان دند) 1
  در سمت چپ بدن قرار دارد.  ،تر تر همانند بالاترين نقطه روده بزرگ و برخلاف نايژه اصلي كوتاه رو، شش كوچك ) از نماي روبه2
  ي غضروفي كامل در سامانه تنفسي باشد.ها تواند بالاتر از بخش حاوي حلقه نمي ،شود ها مي عاملي كه باعث ايجاد حالت اسفنجي در شش) 3
  يابد.  هاي ناحية گردن افزايش مي در ماهيچه ATP، ميزان مصرف انرژي حاصل از تجزيه آيد ديافراگم به حالت مسطح درميدر هر فرايند تنفسي كه ) 4
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 ؟ ستدرستي آمده ا به ،گزينهنسبت تعداد موارد درست به نادرست در كدام  - 84

   شوند. دهليز راست متصل مياكليلي به شوند و به صورت سياهرگ  هاي قلبي، با هم يكي مي پس از رفع نياز ياختهمستقيماً هاي كرونري  سرخرگ الف)
  تر از محل دو شاخه شدن سرخرگ ششي است.  سرخرگ آئورت پايين درهاي اكليلي  ورودي سرخرگ ب)
  ه يا سخت شدن ديوارة آن، ممكن است باعث سكته قلبي شود. بسته شدن سياهرگ كرونر توسط لخت ج)
  .دنقرار بگيرنوعي بافت پيوندي با هسته نزديك به غشا  در ميانتوانند  سرخرگ و سياهرگ اكليلي قلب مي د)

1(1
  3) 4  صفر) 3  1) 2   3

 ؟ كند تكميل مي نادرستي كدام گزينه عبارت زير را به - 85

  »……قرار دارد  ……فعاليت يكي از مراكز تنظيم تنفسي در مغز انسان سالم كه نسبت به ديگري در ناحيه غير طبيعي  ……با «
  .افزايش يابدسامانه تنفسي ورودي به ممكن است حجم هواي كاهش ـ بالاتر ـ ) 1
  . تازي بدن اختلال ايجاد شودممكن است در هومئوسو  يافتهخون افزايش  اكسيد كربن ديتر ـ ميزان  افزايش ـ پايين) 2
  . يابد ميافزايش  ،تواند به هموگلوبين متصل شود كه مي اكسيدي كربن ديتر ـ ميزان  كاهش ـ پايين) 3
  . هاي فرد در يك بازه زماني مشخص، افزايش يابد ممكن است تعداد تنفسافزايش ـ بالاتر ـ ) 4

 ؟ است. چند مورد از موارد زير در رابطه با اين روش صحيح است هاي اصلي براي تنفس يكي از روشنشان دهنده شكل زير  - 86

  صورت تنفسي به مهره، با تبادل گازهاي همانند تنفس آبششي در نوعي بيتنفس نايديسي و الف) برخلاف 
  هاي پيكري همراه است. مستقيم با ياخته

  تنفسي تبادل گازهايدر همانند تنفس آبششي در ستاره دريايي،  و ب) برخلاف تنفس ششي در پرندگان
  . دخيل استنوعي بافت پوششي 

  گيرد.  از طريق انتشار صورت مي ،پارامسي همانند هيدر پيكر هاي ) برخلاف اين روش، تبادل گازهاي تنفسي در ياختهج
 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 ؟ درست است ،ارة غدد معدههاي ديو هاي اعماق و بزرگترين ياخته ترين ياخته در مورد فراوان از راست به چپ ترتيب چند مورد به - 87

  ها تحت تأثير هورمون گاسترين قرار دارد.  الف) تنظيم ميزان ترشح انواع مواد ترشحي از آن
  گروهي از بسپارهاي زيستي نقش دارند.  آنزيميها در گوارش  ترشحي از آن مادةب) 

  د. نباش هاي حفرة معده مي تهبا ياخدر تماس كه است هايي  ياختهبا هاي آن تقريباً برابر  ج) ابعاد ياخته
  در تماس باشند. ة موسينهاي ترشح كنند توانند در دو طرف خود با ياخته د) مي

 2ـ  1) 4  1ـ  2) 3  1ـ  1) 2  2ـ  2) 1

   كند، به درستي بيان شده است؟ گوارش كه در ايجاد حركات كرمي نقش اصلي را ايفا مي ةاي از لول كدام گزينه در ارتباط با لايه - 88
  زير مخاط در تماس است.  ةگوارش به وسيله بخش حلقوي خود، با لاي ةدر تمام طول لول )1
  اي بلغزد و چين بخورد.  ة ماهيچهشود كه مخاط بتواند روي لاي موجب مي) 2
  كند. ها شركت نمي خوردگي در تشكيل چين ،بزرگ ةباريك همانند رود ةدر رود) 3
  ايي جهت تنظيم ميزان ترشحات گوارشي دارد.ه اي در تماس است كه ياخته با لايه) 4

 ؟ كدام گزينه صحيح است - 89

  نوعي ساختار استخواني كوچك قرار دارد.  ها د كه بلافاصله در بالاي آننهاي صوتي در بخشي از دستگاه تنفس قرار دار پرده) 1
  نقش اصلي را دارند.بلع دهي به صدا نقش دارند، در گوارش فيزيكي قبل از فرايند  هايي كه در شكل بخش ةهم) 2
  شوند.  عطسه و سرفه تنها فرايندهايي هستند كه باعث خروج پرفشار هوا از دهان يا بيني و يا هر دو مي) 3
  ها در مخاط تنفسي بيشتر است.  كنند نسبت به افراد سالم تعداد ضربان مژك افرادي كه دخانيات مصرف ميدر ) 4

 ؟ كند كميل ميدرستي ت كدام گزينه عبارت زير را به - 90

  » ……قطعاً  ……بخش تكميل گوارش شيميايي  ……در بخش آغاز گوارش شيميايي «
  اند. در سه جهت آرايش يافتههاي صاف ديواره لوله گوارش،  ها ـ ماهيچه ها، همانند ـ كربوهيدرات پروتئين) 1
  ماده گليكوپروتئيني را دارند.  هاي پوششي توانايي ترشح نوعي ها ـ ياخته ها، برخلاف ـ پروتئين كربوهيدرات) 2
  . ها را دارند كننده پروتئين توليد آنزيم تجزيههاي پوششي ديواره لوله گوارش توانايي  ها ـ ياخته ها، همانند ـ كربوهيدرات پروتئين) 3
 لوزالمعده نقش دارند. هاي  هاي پوششي مخاط در ميزان فعاليت ياخته ها ـ گروهي از ياخته اسيدها، برخلاف ـ پروتئين نوكلئيك) 4
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kmاتومبيلي با تندي  -91

/
min

1  دريايي است، در حال حركت اسـت. هـر گـرة دريـايي     ةگر 60كه معادل با  8

inchچند  معادل با

s
)؟ است  inch / cm)1 2 5  

1( 1200  2 (600  3( 30  4( 20  

گيريم و اعداد گزارش شده بـراي آن برحسـب    طول جسمي را با يك كوليس ديجيتال به دفعات اندازه مي -92

/صورت  متر به ميلي / / / / / /18 47 18 62 18 80 12 32 18 61 18 50 26 . دقت كوليس و طـول  است  , , , , , ,36

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟ متر به جسم برحسب ميلي

1( / /18 81 0 01,      2 (/ /18 60 0 01,    

3( / /18 81 0 1,      4( / /18 60 0 1,    

gگرم از مايعي به چگـالي   300متر مكعب،  سانتي 180به حجم  اي در استوانه -93

cm32     موجـود اسـت. اگـر

gبه چگالي  سنگي

cm35 ريـزد. جـرم    گرم مايع از ظرف بيـرون مـي   16ندازيم، بي استوانهرامي در اين را به آ

 ؟ ظرف در حالت نهايي چند گرم خواهد شدمحتويات درون 

1( 434  2 (450  3( 474  4( 490  

A ،3كه چگالي فلز  Bو  Aآلياژي از دو فلز  -94
باشد، ساخته شـده اسـت. اگـر     مي Bبرابر چگالي فلز  4

6لز آلياژ حاصل فچگالي 
در آليـاژ   Bجرم فلـز   به Aباشد، در اين صورت نسبت جرم فلز  Aچگالي فلز  5

 دهد.) (تغيير حجم رخ نمي؟ كدام است

1( 1
2   2 (2

3   3( 2   4( 3
2   

 ؟ كولي درست استهاي زير دربارة نيروهاي بين مول چند مورد از عبارت -95

  است.  هاي آب به دليل وجود نيروي دگرچسبي بين مولكولناپذيري آب درون سرنگ،  تراكمالف) 

  رانند.  ب) اگر فاصلة دو مولكول همسان مايع، كمتر از ميانگين فاصلة بين مولكولي باشد، دو مولكول يكديگر را مي

  هاي همسان آب است. قوي بين مولكول ةجاذبوي پ) قطرة آب آويزان از شاخة درخت، مصداقي از وجود نير

  يابد.  با افزايش فاصلة بين دو مولكول همسان، نيروي جاذبة بين دو مولكول افزايش ميهمواره ت) 

1( 4  2 (3  3( 2  4( 1  

رس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر دهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( فيزيكهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف بلآزمون ق10چند از 

 

دقيقه 35  ) 1فيزيك (
هاي  گيري/ ويژگي فيزيك و اندازه

فيزيكي مواد / كار، انرژي و توان  
تا پايان 3و فصل  2، فصل 1فصل 

 كار انجام شده توسط نيروي ثابت
   60تا  1هاي  صفحه

محل انجام محاسبات  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 17: ةصفح     اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين 7آزمون  - )6(پروژة 

cm=4

cm=50

a

A

2

2

روي آب متـر   برحسب سـانتي ايم. تا چه ارتفاعي  آب ريخته يمتر سانتي 12در يك استوانة مدرج تا ارتفاع  -96

2/فشـار ناشـي از دو مـايع بـر تـه اسـتوانه        ،بعد از ايجـاد تعـادل   يم تاروغن بريز ؟ برابـر حالـت اول شـود    4

)g g N
/ , ,g

kgcm cm
    3 30 8 1 10¸ü»n JA .و ارتفاع استوانه به اندازة كافي بلند است(  

1( 14  2 (21  3( 28  4( 42  

كنيم و فشار  ر از جيوه ميرا پA است. ظرف  Aاي  برابر ابعاد ظرف استوانه دو Bاي  ابعاد ظرف استوانه -97

خالي كنيم و  Bرا در ظرف  Aاست. حال اگر تمام جيوة ظرف  P1 با برابر Aدر كف استوانة ناشي از جيوه 

gرا با مايعي به چگالي  Bمابقي حجم ظرف 
/

cm36 8 در كف ظرف ناشي از دو مايع فشار  ،ر كنيمپB برابر 

Pشود،  مي P2 با

P
2
1

g؟ كدام است 
/ )

cm
  313 6½¼Ã] شوند. و دو مايع با هم مخلوط نمي( 

1( 3
8   2 (5

8   3( 
8
9   4( 9

8   

از مايعي با  h4در عمق كل فشار برابر فشار هوا باشد،  1 ،5از مايعي با چگالي  hدر عمق كل اگر فشار  -98

1چگالي 
3
 ؟ چند برابر فشار هوا است 4

1( 13  2 (12  3( 4  4( 3  

 و داخـل لولـه   شعاع قاعدة سمت راست دو برابر شعاع قاعدة سمت چپ لولـه اسـت   ،شكل زير Uدر لولة  -99

چنـد  روغن بريـزيم، ارتفـاع آن بعـد از ايجـاد تعـادل      در لولة سمت چپ اگر . وجود دارددر حال تعادل جيوه 

g؟ بالا رود cm1 نسبت به حالت اوليه تتا سطح جيوه در لولة سمت راسباشد متر  سانتي
/ )

cm
  30 8¸ü»n 

gو 
( /

cm
  313 6½¼Ã]  

1( /21 25   

2 (85   

3( /42 5   

4( 170   

نيروي وارد بر انتهاي ظرف چند نيوتـون   اندازةبه آب داخل ظرف اضافه كنيم، آب  g20ر اگر در شكل زي - 100

N ؟ كند تغيير مي
g )

kg
 gو  10

(
cm

  31JA 

1( /0 2   

2 (25   

3( /0 5   

4( /2 5   

  محل انجام محاسبات
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(2)(1)

cm68

نيوتون  54است. براي اينكه از طرف جيوه نيرويي به بزرگي  cm220در شكل زير سطح مقطع لوله برابر با  - 101

g؟ كنيم جا  متر در راستاي عمودي جابه چند سانتيبايد لوله را به انتهاي لوله وارد شود، 
/ )

cm
  313 5½¼Ã] ،

N
g

kg
 P) و 10 cmHg0 76 

1( 20  

2 (56  

3( 12  

4( 16  

gآب با چگالي  g300درون ظرفي  - 102

cm31 ر  انـدازه  ريزيم و سه جسم هم ميو تـوپ A ،B  وC  را درون آب

 g300ر همين مقدار آب را با گيرند. اگ در آب قرار ميها مطابق شكل زير  اندازيم. پس از رسيدن به تعادل جسم مي

gاز مايع ديگري با چگالي 
/

cm31 و كه مخلوط يكنواخت تشكيل دهند  به طوري مخلوط كنيم 5

هـاي زيـر نحـوه     ندازيم، چـه تعـداد از شـكل   ها را در مخلوط اين دو مايع بي سپس همين جسم

 ؟ دهد نشان مي نادرستالزاماً  ،مايعدو ها را در مخلوط اين  قرارگيري اين جسم

الف) 

A

C

B

ب)   

A

C

B

ج)   

A

C

B

د)   

A
C B

  

1( 1  2 (2  3( 3  4( 4  

dدهد. اگر  نشاني را نشان مي شكل زير، يك شير آتش - 103 cm1 dو  10 cm2 باشد و تندي خروج آب از  4

v)شير  mبرابر با  2(
/

s
7  ؟ چند متر بر ثانيه است v1باشد،  5

1( /46 875   

2 (/18 75   

3( 3   

4( /1 2   

ثانيـه   20در حال حركت است. اگر در مدت در حالت پايا اي  هاي مختلف، شاره در يك لوله با سطح مقطع - 104

 يهمتر بر ثان) لوله چند 2) لوله جريان يابد، تندي شاره در قسمت (1ليتر از شاره، از قسمت ( 60حجمي معادل 

است و  cm10 برابر با) 2(قطر لوله در قسمت (؟ است  3(  

1( /0 4   

2 (4   

3( /1 6   

4( 16   

A

C

B

  محل انجام محاسبات
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600
F

(2)

2

(3)
2

(1)D

D

D

m
s

v =10

1

2=50

=200

20

600

N

kg

F

NF

mبا تندي لت پايا در حاشاره در شكل زير،  - 105

s
اگـر آهنـگ حجمـي     .شـود  راهي مـي  ) وارد سه1از لولة ( 10

متر ) چند 2) تقسيم شود، تندي آب خروجي از لولة (3) و (2ها، بين دو لولة ( شاره به نسبت شعاع لوله جريان
 ؟ بر ثانيه است

1( 4  
2 (8  
3( 16  
4( 40  

 ؟ آورده شده استشكل زير  اجسام   ين انرژي جنبشيقايسة درستي بكدام گزينه مدر  - 106

m m m

2

2 4

1 2 3

2

v

v v

K K K  
1( K K K 1 2 32     2 (K K K 1 2 32 8  
3( K K K 1 2 32 4    4( K K K 1 2 34  

طرف شرق است و پـس از مـدتي    در حال حركت به kJ960با انرژي جنبشي  kg1200اتومبيلي به جرم  - 107

mدهد و با تندي  تغيير جهت مي

s
انرژي جنبشي اتومبيل  اتباشد، تغيير طرف غرب در حال حركت مي به 20

 ؟ چند كيلوژول است

1( 720   2 (720   3( 240  4( 240   

mاگر تندي متحركي  - 108

s
5 آن، انرژي جنبشي، افزايش افزايش يابد 5

در شود و اگر  انرژي جنبشي اوليه مي 4

درصـد انـرژي    40افزايش يابد افزايش انرژي جنبشي  kg2جرم جسم  ،همان حالت اوليه قبل از تغيير تندي
 ؟ چند ژول استقبل از تغيير جرم و تندي جنبشي اوليه است، انرژي جنبشي جسم در حالت اوليه 

1( 250  2 (500  3( 600  4( 1200  

Fمطابق شكل زير، نيروي  - 109
 جايي  تحت جابهd

  به اندازةJ200 دهد. اگر اندازة  كار بر روي جسم انجام مي
درجه كاهش يابد. در ايـن صـورت بـه ازاي چنـد برابـر شـدن        7جايي  نيرو نصف شود و زاوية بين نيرو و جابه

Fيروي نكار  ،جايي جابه
 در حالت جديد، J100 ؟ يابد افزايش مي(sin / )053 0 8  

1( 9
10     2 (6

5   

3( 
15
8     4( 5

2   

Mمطابق شكل زير به جسمي به جرم  - 110 kg F1نيروهاي  20
  وF2

 شود. اگر كار كل انجام شـده   وارد مي
/روي سطح به سمت راست متر  40جايي افقي  جابه درروي جسم  kJ4 اندازة نيروي اصطكاك چند  ،باشد 8
 ؟ نيوتون است

1( 15  
2 (30  
3( 20  
4( 40  

  محل انجام محاسبات
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 20: ةصفح اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين  7آزمون  - )6(پروژة 

 

 
  ؟ است درستنا ، كدام گزينه - 111

  كند. را توجيه مي مشتري ةترين عنصر سيار فراوان خطي مدل اتمي بور طيف نشري) 1

  ، از نزديك جدا هستند.گندم هاي خرمن است و مانند دانه گسستهانرژي از نظر ميكروسكوپي كميتي ) 2

  ، بيشتر است.4به  6 ةنسبت به انتقال از لاي 2به  4 ةموج الكترومغناطيسي حاصل از انتقال الكترون از لاي انرژي )3

  .استهاي خارجي  هاي نزديك به هسته، بالاتر از لايه سطح انرژي لايه) 4

  ؟ چند مورد از مطالب زير درست است - 112

  . است amu12برابر  12 - يك اتم كربن  الف) جرم

  بوده در حالي كه جرم الكترون ناچيز است.  amu1جرم پروتون و نوترون در حدود ب) 

  گيري كرد. ها را اندازه طور مستقيم مشاهده و جرم آن ها را به توان آن ها بسيار ريزند به طوري كه نمي پ) اتم

  .است amu1ت) جرم اتمي هيدروژن در حدود 

 چهار) 4  سه) 3  يك) 2  صفر) 1

  ؟ است چند مورد از مطالب زير درست - 113

  شوند. دهند كه در طبيعت به صورت دو اتمي يافت مي يي تشكيل ميرا گازها هواي پاك و خشكدرصد حجمي گازهاي  98الف) بيش از 

  پذيري ناچيزي دارد. بو و سمي است كه واكنش رنگ، بي رد، گازي بيهواكره در رتبه سوم قرار داسازندة ب) گازي كه در ميان اجزاي 

  دهد. درصد حجمي از مخلوط گاز طبيعي را تشكيل مي 7دومين عنصر فراوان بزرگترين سيارة منظومة خورشيدي حدود  )پ

  شود. از ستون تقطير خارج مي ين گازي است كهسوم ،اي كاربرد دارد هاي رشته گاز عمده تشكيل دهندة هواكره، گازي كه در ساخت لامپ 3ت) از ميان 

1 (2  2 (3  3 (1  4 (4 

M، اگر جرم مولكولي تركيب زيرهاي جدول  با توجه به داده - 114 X2 /برابر  3 amu203   ؟ اند ت به چپ كدامترتيب از راس به bو  aباشد،  4

1 (30 ،70    2 (20 ،80   

3 (10 ،90    4 (15 ،85 

  ؟ چه تعداد از موارد زير درست است - 115

  يابد. در مخلوط كاهش ميايزوتوپ درصد فراواني  ،ها افزايش تعداد نوترونبا همواره  Mgهاي  ميان ايزوتوپ - 

  گي يا طبيعي باشند.توانند ساخت هاي يك عنصر مي ايزوتوپ - 

  شوند. باشد، ناپايدارند و با گذشت زمان متلاشي مي 5/1ها برابر يا بيش از  هاي آن ها به پروتون هايي كه نسبت شمار نوترون هسته اغلب - 

Tc99مانند در مصارف پزشكي  مختلف يها از راديوايزوتوپ - 
   .شود ده مياستفادر تصويربرداري غدة تيروئيد  43

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10چند از گذاري  ، هدف)1( شيميهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از 

 

 دقيقه 20  )  1( شيمي

كيهان زادگاه الفباي هستي/ 
  ردپاي گازها در زندگي

تا پايان رفتار  2و فصل  1فصل 
  اكسيدهاي فلزي و نافلزي

  60تا  1هاي  صفحه

X X M M

b a

37 35 47 45

80 20
N¼U»qÄH

ÂºH»HoÎ kÅnj
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 21: ةصفح اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين  7آزمون  - )6(پروژة 

)؟ است نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 116 Sc, O, F, N)21 8 9 7   

  است. 2آن اتم حتماً  پايدارالكترون منفرد وجود داشته باشد، بار يون  2اي اتمي،  نقطه - الف) اگر در ساختار الكترون

  ان تشكيل مواد مولكولي بيشتر از مواد يوني است.ب) در سيارة مشتري امك

  است. O2بزرگتر از  NF3ها در  هاي ناپيوندي در لاية ظرفيت اتم هاي پيوندي به جفت الكترون پ) نسبت شمار جفت الكترون

  فسفيد است.  اسكانديمفسفيد، بزرگتر از اين نسبت در فرمول شيميايي  ليمت) نسبت شمار كاتيون به آنيون در فرمول شيميايي گا

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

Nبرخلاف ……  - 117 O2   است.  7از  ……، ……آن برخلاف  pHآورد و  در مي ……را به رنگ  pH، كاغذ 5

  تر گازدار ـ بزرگ آهك ـ آبي ـ آب) 1

  تر ـ بزرگ اي ترين عنصر دورة سوم جدول دوره سبكآهك ـ آبي ـ اكسيد ) 2

  تر ـ كوچك باران معمولياكسيد ـ سرخ ـ  كربن دي) 3

 تر كوچكـ آهك آبي ـ اكسيد ـ  كربن دي) 4

  ؟ است درست هاي زير يك از گزينهكدام  - 118

H7) راديوايزوتوپ 1
  دارد.را  عمر نيم نبيشتريبوده و  اين عنصر يدارترين راديوايزوتوپناپا 1

  درصد بيشتر از ايزوتوپ ديگر آن است.  88 ،بودهنوترون در هسته  4) فراواني ايزوتوپي از ليتيم كه داراي 2

  تورها توليد شوند.كاي در را هاي هسته تفاده از واكنشموجود در جهان بايد با اس Tc99) اغلب 3

)) از تكنسيم 4 Tc)99
Tc99زيرا يون يديد با  ،شود براي تصويربرداري غده تيروئيد استفاده مي 43

  اندازة مشابهي دارد. 43

  ؟ عات مشخص شده براي كدام يك از تركيبات زير صحيح استبا توجه به جدول، اطلا - 119

   داكسيليتيم ) 1

  آلومينيم اكسيد) 2

  نيتريد (II)كروم) 3

 كلريد (II)مس ) 4

  ؟ كند ميزير را به درستي كامل  عبارتكدام گزينه،  - 120

   »ها است. آن كمتر از پرتوهاي ريزموج ……كه  در حالي ؛بيشتر از پرتوهاي رنگ بنفش است ……انرژي پرتوهاي «

  ـ طول موج زرد  نور) 1

  ميزان انحراف در منشور پرتوهاي فروسرخ ـ) 2

  ايكس ـ ميزان انحراف در منشور) 3

 در نمودار موجمتوالي  ةـ فاصله ميان دو قل گاما) 4

AlO

Cr N (II)

CuCl (II)


 

3 2

2

2

2
3
2 ÂMA

ÂÄIÃμÃ{ −¼¶oÎ ·¼ÃUI¨  ¾M ·¼Ãº A jHk÷U SLvº ¾±÷{ ªº n KÃ¨oU ³Iº
q¶o¤ kÃv¨H ´ÃTÃ²

kÃv¨H ´Ã¹Ã¶¼²A
kÄoTÃº  ³»o¨
kÄo±¨  u¶
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 22: ةصفح اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين  7آزمون  - )6(پروژة 

  ؟ درست است در مورد اين اتم ها كدام عبارت ،شود ختم  p44 ةآرايش الكتروني اتمي به زيرلاياگر  - 121

  تعلق دارد.جدول تناوبي  14) به دوره چهارم و گروه الف

  است. 13، برابر d ةب) تفاوت عدد اتمي آن با عدد اتمي نخستين عنصر دست

  برابر است. Mn25هاي ظرفيتي  هاي ظرفيتي اتم آن با شمار الكترون الكترونپ) شمار 

   چهار لايه از الكترون اشغال شده است. كتروني اتم اين عنصر ت) در آرايش ال

  ب، ت) 4  الف، پ) 3  پ، ت) 2  الف، ب) 1

18/در مخلوطي به جرم  - 122 55/شامل  ،گرم 1 44/و  KNO3درصد  8   ؟ اكسيژن وجود دارد چند اتم ،NaOHدرصد  2

(K ,Na ,N ,O ,H : g.mol )     139 23 14 16 1   

1 (/  231 5 10     2 (/  233 01 10   

3 (/  221 5 10    4 (/  223 01 10 

   …… جز بهدر مورد گازهاي سازندة هواكره، همة موارد زير درست است،  - 123

  هاي بالايي هواكره به صورت يون نيز وجود دارد. شود، در لايه گازي كه از آن براي پر كردن تاير خودروها استفاده مي )1

  شود.  هاي هواشناسي استفاده مي ن بالنهاي دو اتمي وجود دارد، براي پر كرد صورت مولكول جدول تناوبي كه در دما و فشار اتاق، به sاز دومين عنصر دستة  )2

lالكترون در زيرلايه  4كه  جدول تناوبي عنصري از دورة دومترين عنصر سيارة زمين با  تركيب يوني حاصل از فراوانهر واحد فرمولي در  )3 1  خود

  تواند وجود داشته باشد. اتم مي 5يا  2، دارد

تمايل دارد به آرايش الكتروني آن دست يابد، در جوشكاري جدول تناوبي دورة دوم  گروه اولناي تنبل است، مانند گازي كه فلز از گازي كه به مع )4

  شود. استفاده مي

  ؟ است درستناهاي زير درباره طيف نشري خطي هيدروژن،  از عبارت كدام يك - 124

  شود. افزايش پيدا كند، بيشتر ميهاي نوارهاي متوالي، وقتي طول موج نوارها  ) اختلاف طول موج1

n انرژي پرتوهاي حاصل از انتقال) 2  nبه  4    ناحيه مرئي است. يبيشتر از پرتوها 3

nبا  ةهاي بالاتر به لاي ها از لايه ، ناشي از انتقال الكترونH) نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي اتم 3    است. 2

n ةحاصل از انتقال الكترون از لاي ) طول موج4ِ  nبه  4  n ةلاينسبت به انتقال الكترون از  2  nبه  5  بوده و مربوط به رنگ آبي  تر كوتاه 3

   است. Hنشري خطي  روشن در طيف

   …… جز بهاست،  نادرستهاي فسيلي، همة موارد زير  در مورد واكنش سوختن سوخت - 125

Hدر صنعت براي تهية ) 1 SO2   كنند. اكسيد تبديل مي كنش با اكسيژن به گوگرد تريابتدا گوگرد را در وا 4

هاي پيوندي به شمار  در ساختار لوويس يكي از محصولات سوختن زغال سنگ كه هر دو عنصر آن در يك گروه قرار دارند، نسبت شمار جفت الكترون) 2

0/هاي ناپيوندي برابر  جفت الكترون   است. 5

  .جرم حجمي آن بيشتر از هوا استشود كه  توليد مي COدهد و در آن گاز  كسيژن محيط كم باشد، سوختن ناقص رخ مياگر مقدار ا) 3

 كند. درستي كار نمي وسيلة گازسوز بهقطعاً دهد كه  نشان مي ،شعله زردرنگ ) 4
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 23: ةصفح اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين  7آزمون  - )6(پروژة 

  ؟ نيستكدام گزينه درست  - 126

sآن به اكسيد عنصري كه آرايش الكتروني ) 1 p2 43   كند. ختم شود كه در واكنش با آب محلول اسيدي توليد مي 3
  دهد. آب خالص را افزايش مي pH، استبرابر  دومين گاز نجيب فراوان هواكرهدورة آن با شماره  دورةكه شماره  14اكسيد عنصري از گروه ) 2
هاي پيوندي  مجموع شمار الكترون باهاي ناپيوندي  الكترون  شمار جفتشود، مجموع  مي توليدها  آتشفشان فوراناي كه از  آلايندهدر ساختار لوويس ) 3

  برابر است.
 كنند، يك تركيب يوني است. وري به خاك اضافه مي كه در كشاورزي آن را براي افزايش بهره تركيبي) 4

  (نماد عناصر داده شده فرضي هستند.)؟ استت عناصر فرضي زير، چند مورد از مطالب داده شده درست با توجه به آرايش الكتروني لايه ظرفي - 127

A : s p B : s C : s p D : s p E : s p F : s p2 3 1 2 2 2 4 2 4 2 42 2 1 2 2 3 3 2 2 5 5  
  اند. ها به اشتراك گذاشته شده هاي ظرفيت اتم تمامي الكترون AB3برخلاف  CB4الف) در مولكول 

Bر مولكول ب) د D2 اند. دورة خود رسيده ها به آرايش گاز نجيب هم همة اتم  
lالكترون با عدد كوانتومي  22اتم عنصري داراي اگر پ)  1  باشد، در مولكول حاصل از اين عنصر با عنصرB ،2  ندي وجود دارد.ناپيوجفت الكترون  

  است. CB4هاي پيوندي در مولكول  برابر شمار جفت الكترون 2هاي پيوندي و ناپيوندي،  مجموع شمار الكترون CE2ت) در مولكول 
   تمي وجود دارند. هاي دو ا عنصر از ميان عناصر داده شده در دما و فشار اتاق به شكل مولكول 3ث) تنها 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

  ؟ هستند، درست موارد از مطالب زيركدام  Zو  W ،X ،Yفرضي  داده شده با نمادهاي با توجه به مشخصات عنصرهاي - 128
Wگروه بوده و عدد اتمي آن برابر با شمارة گروه آن است.  ترين گاز هواكره هم : عنصري است كه با فراوان  
X :شود. عنصري كه فلز آن به صورت بوكسيت در طبيعت يافت مي  
Y يازدهمين عنصر دستة :P .جدول تناوبي است  
Z عنصر ديگر قرار دارد. 21و گاز نجيب دورة چهارم جدول تناوبي، در دورة سوم : بين اين عنصر  

  است. ZY4اين نسبت در  زبيشتر ا، WY3هاي پيوندي در مولكول  ناپيوندي به شمار الكترونهاي  الف) نسبت شمار جفت الكترون
  ها برابر يك است. ها به شمار آنيون ، نسبت شمار كاتيونXو  Wب) در تركيب يوني حاصل از 

  شود. مول الكترون مبادله مي W ،6عنصر آنيون پايدار ا ب (II)مس  كاتيونپ) در يك مول از تركيب يوني حاصل از 

صورت به COY2تايي، ساختار لوويس مولكول  ت) با توجه به قاعدة هشت
Y:

: O C






Y:
 .است    

 پ، ت) 4  الف، ت) 3  الف، ب، پ) 2  ب، پفقط ) 1

  ؟ است ستنادركدام گزينه  - 129

Aباشد، رابطه  9ها، برابر  ها و نوترون ، تفاوت شمار الكترونX80اگر در يون ) 1 Z 2    درباره اين يون صادق است. 10
تة پايدارترين ايزوتوپ ساختگي هيدروژن برابر مجموع ذرات بنيادي داخل هس 13ترين ايزوتوپ طبيعي كلر،  نسبت مجموع ذرات زيراتمي در فراوان) 2

  است.

6/هاي  تعداد نوترون) 3 K39گرم  5
6/ها در  با تعداد الكترون 19 COگرم  25 2

)برابر است. تقريباً  3 O, C)16 12
8 6   

Tiاگر در ) 4 4
0/ها،  ها به تعداد نوترون ، نسبت شمار الكترون22   است.  10باشد، عدد جرمي آن برابر عدد اتمي عنصري در گروه  75

  ؟ استاز مطالب زير درست  كدام يك - 130
  . نيستالكترون دارد با هم برابر  18كه يون دو بار مثبت آن  Mهاي نخستين و آخرين زيرلاية اتم عنصر  ) شمار الكترون1

Aيون  ) اگر آرايش الكتروني2 2  بهs25 0/ن، آهاي ظرفيت اتم  شمار الكترون ،ختم شود   است. Aعدد اتمي عنصر  1

Dهاي كاتيون  اگر شمار الكترون) 3 2 ي ثو اتم خنV23 هاي ظرفيت اتم  برابر باشد، آنگاه شمار الكترونD  است. 9برابر  
nبا  Eصر ) اگر آخرين زيرلاية اتم عن4 l    اي تعلق دارد.  دوره لچهارم جدو دورةبه  Eالكترون باشد، قطعاً عنصر  3داراي  5

t.me/Azmoonha_Azmayeshi





  2: ةصفح  عمومي دهم  1401 فروردين 7آزمون  - ) 6پروژة ( 

  
  

 )شيراز -محسن فدايي (   »1 «       گزينة -  1

  محنت: اندوه، غم

                  ّ خواري، پستي، مذل ت  خذلان:

    َ                               ع ل م كردن: مشهور كردن، سرشناس كردن

                            م فتخر: سربلند، صاحب افتخار

  عامل: حاكم، والي

  )كتاب درسي نامة (واژه (لغت)

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (   » 3 «       گزينة -  2

                             ّ تناور: تنومند، فربه، قوي ج ث ه

  شرف: آبرو، بزرگواري

  فلق: سپيدة صبح، فجر

 سقف، آسمان، تخت  عرش:

  )كتاب درسي نامة واژه( )لغت( 

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (   » 1 «       گزينة -  3

 است.» رد ُخ «صحيح آن شكل  باشد و ينادرست م» خورد«املاي 

  )تركيبي( )املا( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(   » 2 «       گزينة -  4

  واو عطف←                 ، هيزم شكن و ار ه بنبيخ و 

  واو ربط ←ماند و نه شاخي 

  )كتاب درسي 66صفحة ( )هاي زباني و ادبي دانش(

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(   » 4 «       گزينة -  5

  در اين بيت، ضمير در جايگاه اصلي خود قرار دارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  باز استد مراغم عشق تو  ←بازم استد غم عشق تو  »:1«گزينة 

  شاد نخواهد تو را ←واهد شادت نخ »:2«گزينة 

 شعشق به روي دل ←عشقش به روي دل  »:3«گزينة 

  )كتاب درسي 48صفحة ) (هاي زباني و ادبي دانش( 

 )افشين كياني(   » 3 «       گزينة -  6

  /شخيصي، استعاره است)تشخيص دارد (هر ت ←مردن شمع و وصيت آن 

  حس آميزي ندارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  انديشهمجاز از  ←استعاره از چشم / سر  ←نرگس »: 1«گزينة 

  ) رايحه2    آرزو و اميد  )1 ←آميخته) / بوي  –بيت سجع دارد (ريخته »: 2«گزينة 

گـلاب را خنـدة ابتـدايي     ةحس آميزي / شاعر دليل گري ←تلخ  ةگري »:4«گزينة 

 حسن تعليل ←داند  گل مي

  )تركيبي) (هاي ادبي آرايه( 

----------------------------------------------  

 )ياقزعبدالحميد ر(   » 4 «       گزينة -  7

دانـد كـه    حسن تعليل: شاعر دليل لرزيدن قلم هنگام نوشتن را تـرس از ظلمـي مـي   

  ندارد ←شود. / تضاد  واقع ممكن است از مسير نوشتن در حق مظلومي

تلميح به مسـيحادم بـودن    ←مجاز از شراب / تلميح  :جام ←مجاز »: 1«گزينة 

  حضرت عيسي (ع)

و هـر تشخيصـي   بهار منـادا واقـع شـده و تشـخيص دارد      ←استعاره »: 2«گزينة 

  بو شنيدن ←آميزي  باشد. / حس استعاره نيز مي

  حشره ،پروانه: جواز ←يهام همچو شمع / ا ←تشبيه »: 3«گزينة 

  )تركيبي) (هاي ادبي آرايه( 

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(   » 2 «       گزينة -  8

، امـا در  شـده اسـت  بـه وفـاداري و محكـم بـودن در ايـن راه اشـاره        »2«در گزينة 

 مورد نكوهش قرار گرفته است. وفايي بي »4«و  »3« ،»1«هاي  گزينه

  )كتاب درسي 47صفحة ) (مفهوم( 

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(   » 4 «       گزينة -  9

هاي روزگار اشاره دارد، امـا گزينـة    به گذرا بودن سختي »3«و  »2« ،»1«هاي  گزينه

 .كند ميگرايي اشاره  به تقدير »4«

  )كتاب درسي 20صفحة  مشابه) (مفهوم( 

----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   » 1 «       گزينة -  10

امـا   ،اسـت » رساني خداوند                  رز اق بودن يا روزي« مرتبطمفهوم مشترك ابيات 

 است.»                             ّ قناعت و راضي بودن به رزق مقر ر«توصيه به » 1« پيام بيت گزينة

  كتاب درسي) 10(مشابه صفحة  (مفهوم) 

 )1فارسي (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  3: ةصفح  عمومي دهم  1401 فروردين 7آزمون  - ) 6پروژة ( 

 

  
  

 )بجنورد -(محمد داورپناهي    » 2 «      گزينة -11

 /نقـاط »: نقـاط «/ (ماضي اسـتمراري)  كردند مهاجرت مي: »       ي هاجرون ...كان«

  نجها :»     َ العال م«: رازها/ »أسرار«

  )(ترجمه

---------------------------------------------- 

 )گرگان -(رضا يزدي    » 1 «      گزينة -12

: هر يـك از  »أفراد المجتمع   ٍّ   كل  من/ «نگاه داشتن عقيده»: تفاظ بالعقيدةالإح«

/ بينـيم آن را مـي »: نشـاهده / «امـري طبيعـي  »:    ٌ          أمـر  طبيعـي   / «افراد جامعـه 

 آميز همزيستي مسالمت»:     ّ           الت عايش الس لمي «

  )(ترجمه

----------------------------------------------  
 )انگرگ - (رضا يزدي   » 3 «      گزينة -13

  تشريح گزينه هاي ديگر:

  شود. ترجمه مي» چمدانش«به صورت »:       ح قيبته »: «1«گزينة 

علـي  «شـود و   ترجمه مي» دهد از دست مي«به صورت »     ي فق د »: «2«گزينة 

  ، ترجمه نشده است.»: بر روي زمينالأرض

» بيـاور «فعل امر، مفرد مؤنـث مخاطـب، بـه صـورت     »: بي   ا جل »: «4«گزينة 

  .ترجمه نشده است» من فضلك«و  ودش ترجمه مي
  )(ترجمه

----------------------------------------------  

 )جوانرود -(خالد شكوري    » 2 «      گزينة -14

» نقطََعا  َ َ   « :   بريده شده  

                 نكتة مهم درسي: 
                           ً           مانند فعل مجهول فارسي غالبا  از مشتقات » إنفعال«هاي باب  در ترجمة فعل

  كنيم. استفاده مي» شدن«
  )(ترجمه

----------------------------------------------  

 )بجنورد -(محمد داورپناهي    » 4 «      گزينة -15

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »     تشجيع«تشويق كردن:    »/              أهدافنا المهمة«اهداف مهم ما: »: 1«گزينة 

   »     تشجيع«تشويق كردن: »: 2«گزينة 

   »       الحسنات «    ها:       خوبي   »/               أهدافنا المهمة «اهداف مهم ما: »: 3«گزينة 

  )(ترجمه

 ن رحيمي)يحسمحمد(   » 3 «      گزينة -16

به حكيم و قـادر  » 3«ها تفاوت دارد. گزينة  با ساير گزينه» 3«مفهوم گزينة 
به مفهوم » 4«و » 2«، »1«هاي  كند، در حالي كه گزينه بودن خدا اشاره مي

  كنند. ها نسبت به مخلوقات خدا اشاره مي توجه و تفكر و درنگ انسان
  (مفهوم)

----------------------------------------------  

 )گرگان -(رضا يزدي    » 3 «      گزينة -17

شـوند! كـه غلـط     برگ درختان در اين فصل به رنگ زرد ظـاهر مـي  »: بهار«
  است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  آنچه از امور گذشته در ذهن انسان باقي مانده است!»:       خاطرات»: «1«گزينة 

كنـد و در حـق    ه به دشمنان وطن خدمت ميكسي ك»:      مزدور»: «2«گزينة 
  شود!   ّ                    مل ت خود مرتكب خيانت مي

  ها بدون آن مجاز نيست! ورود به بعضي از مكان»:     بليط»: «4«گزينة 

  )(تعريف كلمات 
----------------------------------------------  

 )جوانرود - (خالد شكوري   » 4 «      گزينة -18

 است.  »   ملت   :   ّ  الش عب «  ،  »   ّ   الش عوب «          مفرد كلمة 

  )لغت(
----------------------------------------------  

 )ن رحيمييحسمحمد(   » 2 «      گزينة -19

            اما در ساير         باشد،     مي  »      افعال «                          مصدر فعل ثلاثي مزيد از باب   » الإيمان «     كلمة 

                                         ها مصدري از افعال ثلاثي مزيد نيامده است.       گزينه
  )(قواعد

----------------------------------------------  

 )جوانرود -(خالد شكوري    » 1 «      گزينة -20

  ل است.          َ   ماضي باب ت فعي  » َّ َ  زَّلَ َ  نَ «

           هاي ديگر:             تشريح گزينه
  »           تتعـارفوا  «                    اسـت كـه در اصـل      »      تفاعل «          مضارع باب   »  َ    ُ  تَعارفوُا «:  » 2 «      گزينة 

                                      حذف شده است، دقت كنيم اگر مضارع بـاب    »  ت «                      بوده كه يكي از دو حرف 
  »       ِ    كسـره ـِ   «                 و عـين الفعلـش     »      ُ  ضمه ـُ  «                     بود، بايد حرف مضارعه     مي  »       مفاعلة «

       گرفت.    مي  »  ُ   ِ   تُعارفِوا «

  »   إن «        و نبايد   »       إنفعال «                           ماضي باب افتعال است نه باب   »        انتخبت    »: « 3 «      گزينة 

                        اول آن ما را فريب دهد.
         قبـل از    »       سـوف  «  و   »   س «                          مضارع است نه ماضي، زيـرا    »     أرجع    »: « 4 «      گزينة 

       آيند.          مضارع مي
  )(قواعد

 )1عربي، زبان قرآن (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 4: ةصفح  عمومي دهم  1401 فروردين 7آزمون  - ) 6پروژة ( 

 
  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -21

ناپـذير   توانـد روح پايـان   يچ كس جز او نميمقصود و هدف نهايي ما خداوند است و ه
هاي متنوع مادي و معنوي انسـان   انسان را سيراب كند و زمينة شكوفا شدن استعداد

هـاي   ههم از بهر  را فراهم آورد. افراد زيرك با انتخاب خدا به عنوان هدف اصلي خود،
سـازند. ايـن    كنند و هم سراي آخـرت خـويش را آبـاد مـي     مادي زندگي استفاده مي

: هر كس نعمت الآخرةَِ  فَعند االلهِ ثوَاب الدنيا و ثوَاب الدنيا من كانَ يريد«مفهوم در آية 

  بيان شده است.» و پاداش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست
  )كتاب درسي 21 ة(صفح) زندگي (هدف  

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »1«گزينة  -22

: بيانگر عالم برزخ است و مطابق كلام امام كـاظم (ع) » ...المْوت  أحَدهم جاء إذِاَحتىَّ «آية 

ز و برخـي هـر   هايش، برخي هر روز و برخي هر دو رو مؤمن بر حسب مقدار فضيلت«
  .»آيد مي آنان هر جمعه به ديدار خانوادة خويشترين  سه روز و كم

  )كتاب درسي 68و  65هاي  (صفحه) منزلگاه بعد(  

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -23

 ـ .كننـد  بدن انسان ياد مـي  از آيات و روايات از شهادت اعضايبرخي  اران در روز دكب
 در ايـن حـال،    خورند تا شايد خود را از مهلكه نجات دهنـد،  ميقيامت سوگند دروغ 

ها به اذن خداوند شـروع بـه    آن زند و اعضاي ها مهر خاموشي مي آنخداوند بر دهان  

 ـ  «كنند و عليه صاحب خود شهادت مـي دهنـد:    سخن گفتن مي  ياليْـوم نخَْـتم علَ

هِماهْأفَو ناَتُكَ وّمل يهِمدَأي ونَتَشْ وبكْسا كاَنوُا يبِم ملُهجأَر دامـروز بـر دهانشـان    : ه

دربارة  ،دهد هايشان شهادت مي گويد و پا هايشان با ما سخن مي نهيم و دست مهر مي
  »اند. آنچه انجام داده

  )كتاب درسي 77(صفحة ) واقعة بزرگ(  

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -24

هـا   كاران را به دست راست و نامة عمل بدكاران را به دسـت چـپ آن   نامة عمل نيكو
نيكوكـاران از بـدكاران رخ     سـازي)  دهند. پس با دادن نامـة اعمـال، تمييـز (جـدا     مي
ا در آن ر و بـاطن  اي است كه خود عمل و حقيقـت  دهد. نامة عمل انسان به گونه مي

  شوند. تمام اعمال انسان در قيامت حاضر مي بر دارد. از اين رو، 
  )كتاب درسي 76(صفحة ) واقعة بزرگ(  

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -25

كنند (توفي) در حـالي كـه بـه خـود      فرشتگان به كساني كه روح آنان را دريافت مي
ما در سـرزمين  «  گفتند:» چگونه بوديد؟ ]در دنيا[شما در «  گويند: اند، مي ظلم كرده

مگـر سـرزمين خـدا وسـيع     «  ، فرشتگان گفتند:»مستضعف بوديمخود تحت فشار و 
  »نبود كه مهاجرت كنيد؟

  )كتاب درسي 68 (صفحة) منزلگاه بعد(  

 )احمد منصوري(  »3«گزينة  -26

آنچـه  : «ندفرمود ،لشكر كفار كشته شدهبزرگان  خطاب بهدر جنگ بدر (ص) پيامبر 
به ما وعده داده بود، حق يافتيم؛ آيا شما نيز آنچـه پروردگارتـان وعـده     مانپروردگار

در عـالم   انسـان دهد كه شعور و آگـاهي   اين بيانات نشان مي »داده بود، حق يافتيد؟
  رود. يابد و از بين نمي برزخ افزايش مي

  )كتاب درسي 66 (صفحة) منزلگاه بعد(  

----------------------------------------------  

 )قم - عليرضا ذوالفقاري زحل(  »4«گزينة  -27

آدمي در اين «گويد:  خود در مورد هدف خلقت انسان مي »فيه ما فيه«مولانا در كتاب 
پس هـيچ نكـرده     گزارد، چون آن نمي  مقصود آن است، و عالم براي كاري آمده است

تعالي نيز تو را ارزش بسيار داده است (علت). پس ببين كه براي چه تو را باشد. حق 
  »خلق كرده و براي چه كار فرستاده است (معلول).

  مهم درسي: نكتة
پختن   هايي جز هدف خلقت، كنيد كه مولانا در مثال خود براي انجام دادن كاردقت 

وشـت گنديـده را   شلغم در ديگ زرين و ساطور كردن شمشير جواهر نشـان بـراي گ  
  كند. بيان مي

  )كتاب درسي 14(صفحة ) هدف زندگي(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه فوقاني(  »3«گزينة  -28

نـدي از  م سان آفريده و توانـايي بهـره  براي ان ،ها و زمين است خداوند آنچه در آسمان
دهـد خداونـد متعـال انسـان را      مـي  ها نشان اين  ها را در وجود او قرار داده است، آن

  اي قائل شده است. هستي جايگاه ويژهگرامي داشته (تكريم) و براي انسان در نظام 
 تعقـل گوينـد: اگـر مـا گـوش شـنوا داشـتيم يـا         و مـي «سورة ملك:  10مطابق آية 

  »در ميان دوزخيان نبوديم  كرديم، مي
  )كتاب درسي 29(صفحة ) پر پرواز(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه فوقاني(  »1«گزينة  -29

ارزش  تأكيـد بـر كـم   » لهي الحيـوان «با عبارت  سورة عنكبوت، 64كريم در آية  قرآن

توجه به آخرت و مقدم شرط بودن زندگي دنيوي و حقيقي بودن زندگي آخرت دارد. 
فهميده » انوا يعلمونلو ك«از عبارت شريفة  دانستن است كه قرار دادن آخرت بر دنيا

  .شود مي
  )كتاب درسي 42 (صفحة) اي به روشنايي پنجره(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه فوقاني(  »2«گزينة  -30

هـا را   به دليل راستگويي خداوند، هيچ شكي در اينكـه انسـان    طبق آيات قرآن كريم،
  كند، نيست. در روز قيامت جمع مي

اد بخشي قطعي در حقيقت سخن گفتن از زندگي است، زيرا مع ،ن از معادسخن گفت
  دنيـا كـه كوتـاه و گذراسـت،     زندگانيكه بر خلاف  اي ست. زندگياز زندگي آيندة ما

  جاويد و ابدي خواهد بود.
  )كتاب درسي 54و  53هاي  (صفحه) آيندة روشن(  

 )1دين و زندگي (
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  5: ةصفح  عمومي دهم  1401 فروردين 7آزمون  - ) 6پروژة ( 

 
  
 )دياحم اميررضا(  »3«ة زينگ - 31

   »                                 تواني شنبه شب به مهماني ما بيايي؟    مي      الف:   : «ة جمله    ترجم
   »                       به ديدن مادربزرگم بروم.          قرار است                   توانم. آن موقع من                  خيلي متأسفم! نمي   : ب «

                نكتة مهم درسي:
از قبل برنامه ريزي و مشخص شده و به صورت آني به ذهـن    ”visit“چون عمل 

كنـيم (رد   اسـتفاده مـي   ”be going to“گوينده جمله نرسيده است، از ساختار 
» 4«با توجه به معناي جملـه كـه مثبـت اسـت، گزينـة      »). 2«و » 1«هاي  گزينه
  تواند درست باشد. نمي

 (گرامر) 
 ----------------------------------------------   

 )احمدي اميررضا(  »2«ة زينگ - 32
      تر از         خوشحال                                              نگران نباش استيو! من مطمئنم كه فردا هيچ مردي «            ترجمة جمله: 

   »                   تو جود نخواهد داشت!
                نكتة مهم درسي:

                           تر (تفضيلي) جاي خالي را پر                 كند كه يك صفت بر                     معناي جمله ايجاب مي
بعـد از آن، ايـن مسـئله را     ”than“قبل از جاي خـالي و   ”a“جود  و        كند.

هاي دو  جزو صفت ”happy“»). 4«و » 3«هاي  كنند (رد گزينه تأييد مي
 بـه صـورت   شـود و حالـت تفصـيلي آن    ختم مـي  ”y“بخشي است كه به 

“happier”  1«است (رد گزينة.(«  
 (گرامر) 

 ----------------------------------------------   
 )اله استيري رحمت(  »4«ة زينگ - 33

شانس به حساب بياوري كه در آن تصادف  تو بايد خودت را خوش«ترجمة جمله: 
  .»وحشتناك آسيب نديدي

  جمع كردن) 2  بخشيدن ) اهدا كردن،1

  به حساب آوردن  ) در نظر گرفتن،4  مقايسه كردن  )3

 (واژگان) 
 ----------------------------------------------   

 )احمدي اميررضا(  »1«ة زينگ - 34
او دوست ندارد دربارة مشكلش صحبت كند. متأسفانه او قادر «ترجمة جمله: 

  »ان بگذارد.نيست درد خود را با هيچ شخص ديگري درمي

  مدار) 2  ) درد، رنج1

  ) خطر4  انگشتر ) حلقه،3

 (واژكان)
 ----------------------------------------------   

 نژاد) (ساسان عزيزي  »1«ة زينگ - 35
ندارد.  را براي پرستار بودن لازمهاي  به نظر من خانم ميلر ويژگي«ترجمة جمله: 

  »حوصله است. او خيلي عصبي و بي

  ) نظر، عقيده2  كيفيت ، ) ويژگي1

  ) اندام، عضو4  ) عنصر3

 (واژگان) 

 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«ة زينگ -36
كامپيوتر قدرتمندي داشته باشيد، براي اجراي برنامه مشكلي اگر«ترجمة جمله: 
  »نخواهيد داشت.

  ) تازه2  ) عجيب1

  سنگي) 4  ) قدرتمند3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
مشكلات زيادي داشـت. كشـور از    1971در سال  ،ناميبيا، كشوري در آفريقاي جنوبي 

دليل جنگ، بسياري از مردم تفنگ داشتند. ايـن   در جنگ بود. به 1990تا  1966سال 
كارچيان غيرقـانوني  [موضوع] باعث مشكل ثانوية شكار غير قانوني شد. بـراي مثـال، ش ـ  

كشتند. تا  هايشان كه بسيار ارزشمند بودند، هاي سياه را به خاطر شاخ دنكرگبسياري از 
ن در شمال غربي كشور باقي مانده بود. بسياري شير در منطقه كون 20، تنها 1995ل سا

  در معرض خطر انقراض قرار گرفتند.هاي ديگر نيز  از گونه
دولتـي بـه نـام توسـعة     همزمان، تغييرات مثبتي در حال رخ دادن بود. يك سازمان غير

وحـش   )، بـراي حفاظـت از حيـات   IRDNCيكپارچة روستايي و حفاظت از طبيعـت ( 
تواند با آنها  كسي مي روستا ملاقات كردند تا بپرسند چهها با رهبران  كار كرد. آن شروع به

د و درك كننـد كـه   نرا به خوبي بشناس جنگلها به افرادي نياز داشتند كه  كار كند. آن
  محلي. انانگيز بود: كار با شكارچي كنند. پاسخ شگفت وحشي چگونه زندگي ميحيوانات 

وضعيت به طور چشمگيري تغيير كرده است. منطقه كونن اكنون بيش از   ،از آن زمان
      ً                               تقريبا  منقـرض شـده بـود، برگشـته      1982شير دارد. كرگدن سياه كه در سال  130

  ود دارند.هاي سياه زيادي در كونن وج است و اكنون كرگدن

 )مهدي شيرافكن(  »2«ة زينگ -37
                    مجـاز در ناميبيـا                          پيـدايش شـكار غيـر        اصلي                           كدام يك از موارد زير دليل  «            ترجمة جمله: 

   » ؟   بود
   »      داشتند      مردم      ي كه             تعداد سلاح هاي «

 )درك مطلب(
----------------------------------------------   

 )مهدي شيرافكن(  »4«ة زينگ -38
   »              متن درست نيست؟         بر اساس            از جملات زير         كدام يك  «            ترجمة جمله: 

  »در ناميبيا آغاز كرد. 1971سال  قبل ازكارش را   ”IRDNC“       سازمان  «
 )درك مطلب(

----------------------------------------------   
 )مهدي شيرافكن(  »4«ة زينگ -39

 درخواست همكاري با شكارچيان محلـي را داشـت   IRDNC       سازمان «ترجمة جمله: 
  ... .» ها نآ زيرا

  »شناختند را بهتر ميحيوانات وحشي «
 )درك مطلب(

----------------------------------------------   
 )مهدي شيرافكن(  »1«ة زينگ -40

   »                                                                  متن براي پاسخ به كدام يك از سؤالات زير، اطلاعات كافي ارائه داده است؟ «            ترجمة جمله: 
   »             ش تبديل شدند؟                       مجاز به محافظان حيات وح                    چگونه شكارچيان غير «

 )درك مطلب(

 )1زبان انگليسي (
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 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -41
  »خواهم يك فنجان قهوه بنوشم، اما پولي همراهم نيست. مي الف:« ترجمة جمله:

   »خرم. اشكالي ندارد؛ من براي شما يك فنجان قهوه مي :ب«

  نكتة مهم درسي:

  كنيم. استفاده مي ”will+verb“از براي تصميمات آني و پيشنهاد انجام كاري 

 )گرامر( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«ة زينگ -42
معلم در بدترين زمان ممكن برگشت و به او گفت توجه بيشتري به : «ترجمة جمله

  »درس داشته باشد.

  نكتة مهم درسي:

و مفهوم جمله، واضح است كه در  قبل از جاي خالي ”the“با در نظر گرفتن كلمه 
 .جاي خالي نياز به يك صفت عالي داريم

 )گرامر( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«ة زينگ -43
هاست  ترين بخش يك موجود زنده در حيوانات و انسان سلول كوچك«ترجمة جمله: 

  »تواند به تنهايي زندگي كند. كه مي

  ) قطره4  ) سلول3  ) اشاره2  ) شيء1

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«ة زينگ -44
آموزان به رصدخانه آمدند، صحبت با يكديگر را متوقف و  وقتي دانش«ترجمة جمله: 

  »هاي سيارات نگاه كردند. انگيز و مدل با تعجب به تلسكوپ شگفت

  دشت  )2  آينده) 1

  ) رصدخانه4  بهشت، آسمان )3

  )واژگان( 
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -45
من براي مدت يك سال با يك بيماري بد مبارزه كرد. متأسفانه،  ةعم«ترجمة جمله: 

  »سالگي فوت كرد. 44گذشته در سن  هفتة

  ) مبارزه كردن، جنگيدن2  ) پرواز كردن1

  كردن پيدا) 4  د آمدن) فرو3

 )واژگان( 

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -46
دهد كه خالق  دقت نشان مي طور با جهان به ةيافت خلقت سازمان«ترجمة جمله: 

  ».بزرگي دارد

  طور بادقت به) 2  شفاهيطور  ) به1

  اميدوارانه) 4  طور خطرناك به )3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

  رجمة متن درك مطلب:ت
 ةدر شرايط بـالقو  روزانهها  خواهيم فرزندانمان در سلامتي و امنيت باشند، اما آن ما مي

 تحـت تـأثير  ها را  هايي كه اكثر بچه ها و بيماري آسيب قراردارند. خوشبختانه، جراحت
 ـ   را به والدين پيشنهاد مي نكاتيتوان متوقف كرد. ما  دهند را مي قرار مي ه كنـيم كـه ب

  كند.   كمك مي يشانها ها در محافظت از بچه آن
گيـري از   بـراي پـيش  تـوانيم   مياست كه  كارهاييترين  يكي از مهم شستشوي دست

هـاي كـم سـن و     شيوع آلودگي انجام دهيم. بنابراين، والدين بايد براي كمك به بچـه 
  .وقت بگذارند انهايش                  ِ    سال در شستن مناسب  دست

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -47
  ) بيماري2  حقيقت )1

  ماده) 4  جزئيات) 3

)كلوزتست(   

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«ة زينگ -48
  ) توصيف كردن2  كردن ) شناسايي1

  كردن حفاظت) 4  ) حمل كردن3

 )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -49
  مهم درسي:نكتة 

  به صفت عالي نياز داريم.با توجه به مفهوم جمله، 

 )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«ة زينگ -50
  ) پرسيدن2  ) دادن1

 ) گرفتن4  ) بردن3

  نكتة مهم درسي:

 دقت كنيد.» وقت گذاشتن«به معني  ”take time“ به اصطلاح

 )كلوزتست( 

 سؤالات آشنا –) 1يسي (زبان انگل
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 »مهرداد خاجي«  »3«ة زينگ - 51

  با توجه به الگو، داريم: 

  n

; n k

; n k
a , k { , , , }

; n k

; n k

 
     
  

2 4 1
3 4 2 0 1 24 4 3
5 4 4

      

از آنجا كه   131 4 32 a پس 3 131 4 .  

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 24تا  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »خواه جمشيد حسيني«  »3«ة زينگ - 52

  t t r r r r      3 3 3
4 1

1 12 54 27 3   

  
a a

r a
a b

r b
b b

         
     
  

6 6 1 2454 54 3 362 2 1 126 6 3

   

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 27تا  25 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »1«ة زينگ - 53

  
( ) ( ) ( ) ( )

tan x
 

 


4 43 1 9 14 4 4 42 2 16 16
3 2 33 3 3

   

  x


      0
9 1

2 34 4 3 60
2 3 2 3 3

3 3

  

  )مثلثات( كتاب درسي) 39تا  29 هاي (صفحه

 »محمد پوراحمدي«  »3«ة زينگ - 54

  با توجه به دايرة مثلثاتي، داريم: 

  x sin x    0 0 130 120 12   

cos x

sin x

300

1200

1

1

2

  
  )مثلثات( كتاب درسي) 39 تا 36هاي  حه(صف

----------------------------------------------   

 »محمد پوراحمدي«  »4«ة زينگ - 55

cot  دانيم:  مي ,tan cot
sin

     


2
2

1 1 1   

  پس داريم: 

  
(tan cot )

sin

tan tan cot cot ( cot )

   


         

2
2

2 2 2

1

2 1
   

  tan cot cot        2 2 22 1 1   

  tan
cos

   


2
2

11   

  )مثلثات( كتاب درسي) 46 تا 42هاي  حه(صف

----------------------------------------------   

 »زاده فرشاد حسن«  »2«ة زينگ - 56

  كنيم.  ها را گويا مي ابتدا توان

  a , b , c     
1 1 1

3 4 63 4 62 2 3 3 5 5   

  : كنيم ها را يكي مي توانمخرج 

  a , b , c  
4 3 2

12 12 122 3 5  

  كنيم.  هاي صورت مقايسه مي را با توانها  ها يكي است پايه كسر چون مخرج

a ( ) b ( ) c ( )     

1 1 1 1 1 1
4 3 212 12 12 12 12 122 16 3 27 5 25  

b پس c a    

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 62تا  48 هاي (صفحه

  ) 1رياضي (
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 »داوود بوالحسني«  »4«ة زينگ - 57

  a b  3 3 16 0   

  a b a b         3 3 3 38 8 0 8 8 0   

  (a )(a a ) (b )(b b )       2 22 2 4 2 2 4 0   

  a a (b ) b

a ab b

    
  

  

2
2

2 4 2 2
2 22 4

   

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 68تا  62 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي مرشد«  »2«ة زينگ - 58

  گيريم:  ابتدا مخرج مشترك مي

(x )(x ) (x )(x ) (x ) (x )(x )

(x )(x )(x )

         

  

2 2 2
2

1 1 1 1 1 1 1
1 1 1

   

  (x x x ) (x x x ) (x ) (x )

(x )(x )(x )

          


  

3 2 3 2 2 2
2

1 1 1 1
1 1 1

   

  x x
A x x

(x )(x )

 
    

 

3
3

2 2
2 2 2 2 2 2

1 1
   

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( ب درسي)كتا 68تا  62 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »3«ة زينگ - 59

  با توجه به معادلة مفروض سؤال، داريم: 

  x ( )x (x )(x )       2 3 2 6 0 3 2 0   

  x ,x   1 23 2   

  x a b x x x           2 2 2 2 21 1 5 4 2    

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 77ا ت 70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »هيلمهدي نصرا«  »1«ة زينگ - 60

  طبق قضية فيثاغورس: 

  (x ) (x ) (x )    2 2 23 2 2   

  x x x x x x        2 2 26 9 4 4 4 4   

x x ( ) ( )( )            2 26 1 0 6 4 1 1 36 4 40   

  ( )
x

  
    

6 40 6 2 10 2 3 10
2 2 2  3 10 0¡ ¡ ù

3 10   

  (x )(x ) x ( )
S

    
  

2 22 2 4 3 10 4
2 2 2   

  /
   

   
9 6 10 10 4 15 6 10 7 5 3 102 2   

P (x ) (x ) (x ) x ( )          2 3 2 3 3 3 3 10 3   

  P S /    12 3 10 4 5   

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 61

 Aكنيم. توجـه كنيـد كـه    را مشخص مي Bو Aهاي مجموعهابتدا 

 مرجع داده شده هستند.ة هاي مجموع زيرمجموعه Bو

 } { , , , } 2 3 5 Aاول يك رقمي اعداد7 {   

B { k | k Z , k } { , , , }     3 2 1 4 1 4 7 10   

    بنابراين:

A B { , , , } { , , , } { , , }   2 3 5 7 1 4 7 10 2 3 5   

  (A B) M (A B)      

{ , , ,..., } { , , } { , , , , , , }  1 2 3 10 2 3 5 1 4 6 7 8 9 10  

  عضو است. 7داراي 

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 10تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ب آبيكتا«  »2«ة زينگ - 62

تعـداد   aرا داريم كه در آن زيربه اطلاعات مسأله، نمودار ون  توجهبا 

آموزاني  تعداد دانش bآموزاني است كه فقط در درس رياضي و  دانش

20a: اند، بنابراين است كه فقط در درس شيمي قبول شده b   

  

  

 

  30 10 40 20 60a b       آموزان كلاس كل دانش تعداد  

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 13تا  10 هاي (صفحه
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  9: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين 7آزمون  –) 6پروژة (         
 

 

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 63

  t t (t d) (t d)

t t (t d) (t d)

        
       

12 10 1 1
12 10 1 1

5 11 9 5
25 11 9 25 

  d /

d d /

t d t ( / )

t /



  
     
  

2 5
1 1

1

2 5 2 5
2 20 25 2 20 2 5 25

12 5
  

  بيست و يكم برابر است با: ةپس جمل

  t t d / ( / ) /     21 1 20 12 5 20 2 5 37 5  

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 64

  داريم: ABCة الزاوي در مثلث قائم

 B C  90   

  بنابراين:

            ˆˆcosB sinC ( )   

  دست آوريم.  را به Cة كافي است سينوس زاوي پس

  داريم:AHCة الزاوي فيثاغورس در مثلث قائمة قضي طبق

AC AH HC AC      2 2 2 2 28 15 289 17   

( )AHˆ ˆsinC cosB
AC


   

8 8
17 17   

  )مثلثات( كتاب درسي) 35تا  29هاي  (صفحه

 ----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 65

a23برابر با aضلعي منتظم به ضلع مساحت شش 3
  است. بنابراين: 2

a 23 3
  ضلعي منتظم مساحت شش2

a a a     2 23 318 3 12 2 32  

نتظم را رسم كنيم، با توجه به ضلعي م ، اگر قطرهاي ششزيردر شكل 

  زواياي تشكيل شده، خواهيم داشت:

  

ABC  90  

AC ABBC BC
ABC : sin

AC

   2 360 2 4 3
   

BC  6   

  پس:

  
ABC

S AB BC ( )( )    
1 1 2 3 6 6 32 2   

  )مثلثات( كتاب درسي) 39تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 66

  و بنابراين:اند حاده ، 

0 90 0 1800 90
            

   

ة زاوي بنابراين   اول يا دوم قرار دارد و سينوس در اين ة در ناحي

)0sinدو ناحيه مثبت است، پس:  )   :لذا ،  

0
2 0 2 0tan .sin( ) tan



         

0از آنجاكه  90    :0، در نتيجه 2 180   ة ، يعني زاوي

2 2اول يا دوم قرار دارد، از طرفي ة در ناحيtan     ،منفـي اسـت

  دوم قرار داشته باشد، در نتيجه:ة بايد در ناحي 2ة پس زاوي

290 2 180 45 90            

  است. 45بزرگتر از  ة پس زاوي

  )مثلثات( كتاب درسي) 41تا  36 هاي (صفحه

15

A B

C

H

8

a

60

30

O

A B

C

30

60

30

60

30
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  10: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين 7آزمون  –) 6پروژة (         
 

 

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 67

 داريم: ACDزير، در مثلث  نموداردر 

2 2 2

2 23 4
AC AD CD 

 
   

5AC   

  داريم: ABCدر مثلث 

 ABC


5ACاست.  الساقين متساوي  BC     

B tanB tan       

tanB  1خط  شيبهمانd .است  

  )مثلثات( كتاب درسي) 41تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 68

  نويسيم.  ها را به صورت توان گويا مي از اعداد و راديكال يكهر 

10  توجه كنيد كه:  125 8/   20و 0625 0 25/ ( / ) 

42 32 4

73 2 3 47

1 20 125 8 8
0 0625 16 0 25 2

( )( / )
A

( / ) (( / ) )



 


 

 
 

3 3 3 32 2 64 4 4 43 3
4 4 4 4

3 3 67 7 7 7
2

1 1 12 2 2 22 2 2
1 10 25 2 2 2 222

( ) ( ) ( )

( / ) ( ) ( )

  

  

  
   

  

 

3 4 21 16 5
4 7 28 282 2 2




    

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 69

8 دانيم مي 4 2 2 2    27و 9 3 3 3  :پس ، 

8 27 2 2 3 3 5 6
5 6 5 6 5 6

A
  

  
  

   

2
10 2 15 3 2 2 6 3 3 6

5 6
( )( ) ( )( )  




  

2از طرفي  2 6 2 2 2 3 4 3
3 3 6 3 3 3 2 9 2

( )( ) ( )

( )( ) ( )

  


 
  ، پس:

10 2 15 3 4 3 9 2 19 2 19 3
19 19A

   
    

2 3   

4 دانيم مي 24 9 3 3 :پس ،  

14
4

2 2 3 12 9 1
3 1 3 19 1

B ( )


    
 

  

( )
  

 2

2

2 3 1 3 1
3 1

  

  ذا عبارت مورد نظر برابر است با:ل

2 3 3 1 2 1A B ( ) ( )        

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 68تا  62هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 70

}3داده شده برابر با ة براي اينكه اشتراك دو باز باشد، بايـد دو بـازه    {

 صورت زير باشند: به

  
2 22 4 3x x x x      

x x x x x x x(x )         2 2 22 4 3 3 0 3 1 0   

0 1x , x     

ــه ازاي  ــط ب 1x فق  ــادير 2، مق 2x x 24وx x   ــا ــر ب  3براب

  شوند. مي

  )تركيبي( كتاب درسي) 77تا  70 و 5تا  3 هاي ه(صفح
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  11: ةصفح  تجربي دهم ةاختصاصي پاي  فروردين 7آزمون  - )6(پروژة          
 

 

  
 »زينب رحمتي«  »2«ة زينگ -71

اي قلبي از طريق صـفحات درهـم    هاي ماهيچه همة ياخته»: 1«گزينة 

  رفته ارتباط دارند.

  درست»: 2«گزينة 

قلبـي عمومـاً داراي يـك يـا دو      هاي ماهيچـة  ياختههمة »: 3«گزينة 

  باشند. هسته مي

 در قلب يكنواخت نيست هاي شبكه هادي گسترش ياخته»: 4«گزينة 

توجــه كنيــد كــه دســته تارهــا، بلكــه در بعضــي منــاطق وجــود دارد. 

  هاي ماهيچة قلبي هستند نه نورون! ياخته

  )گردش مواد در بدن(كتاب درسي) 52و  51هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »2«ة زينگ -72

هـا ظـاهري    حبابـك  ةهـاي نـوع اول ديـوار    مورد الف: درسـت. ياختـه  

  پوشانند.  ها را مي سنگفرشي دارند و بيشتر سطح حبابك

هـا توانـايي مصـرف     حبابـك  ةهاي ديـوار  ياخته ةمورد ب: نادرست. هم

  انرژي دارند.

هـا بـا ترشـح     حبابـك  ةهـاي نـوع دوم ديـوار    درسـت. ياختـه   مورد ج:

  سهيل نمايند. ها را ت توانند باز شدن حبابك سورفاكتانت مي

هـاي   هاي ماكروفاژ جزء ياختـه  مورد د: نادرست. توجه كنيد كه ياخته

  د.نشو بندي نمي ها طبقه حبابك ةديوار

  )تركيبي(كتاب درسي) 38و  37، 15، 7هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »2«ة زينگ -73

در ذخيـره اطلاعـات وراثتـي    شـا بـوده   داراي دو غهسـته  »: 1«ة گزين

  ياخته نقش دارد.

هـايي بـه غشـاي     ندوپلاسمي زبر در بخـش آغشاي شبكه »: 2«ة گزين

  هسته متصل شده است.

ميتوكندري ممكن است در مجاورت غشـاي ياختـه قـرار    »: 3«ة گزين

  بگيرد.

دسـتگاه گلـژي داراي بخـش محـدب بـه      به طور معمول »: 4«ة گزين

  قعر به سمت غشا است. سمت هسته و بخش م

  )دنياي زنده(كتاب درسي) 12و  11، 10هاي  (صفحه 

 »فر آرين امامي«  »4«ة زينگ -74

در فرد مبتلا بـه بيمـاري قلبـي و تنفسـي، ممكـن اسـت       »: 1«گزينة 

  وجود بياورد. ناتواني براي انجام برخي حركات مثل حركات ورزشي به

ت كاهش يابد افـزايش  اگر توليد سورفاكتانبه عنوان مثال »: 2«گزينة 

هـا كـاهش    ها كم شده و حداكثر حجم هـواي درون شـش   حجم شش

  يابد.  مي

اي و اســتفاده از دســتگاه  بــه كمــك نگــرش بــين رشــته»: 3«گزينــة 

   توان به بيماري تنفسي اين فرد پي برد. ومتر، ميراسپي

هاي كرونـري در   در صورت ايجاد لختة خوني در سرخرگ»: 4«گزينة 

هاي قبلي ممكن است مرگ ايـن   رساني به ماهيچه يژنپي كاهش اكس

   ها رخ دهد. ياخته

  )تركيبي(كتاب درسي) 49و  37، 34، 3هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »فر آرين امامي«  »2«ة زينگ -75

  ها خارج شود. تواند از شش مانده نمي هواي باقي -نادرست  الف) 

  شود. ) حجم هواي مرده را شامل مي1طه (نق - ب) نادرست

اي  در بازدم عميق با انقباض ماهيچه شكمي و بين دنـده  - ج) درست

  ها خارج شده است. داخلي، بيشترين حجم هواي ممكن از شش

ــا  3نقطــه  - د) درســت ــه  1ت ــا   حجــم هــواي جاب ــر ب جــا شــده براب

  1300 5 500 جـا   ي جابه، حجم هوا4تا  1ولي از نقطه  3000

شده برابر با    3000 6 500 2   است.  1300

  )تبادلات گازي(كتاب درسي) 43تا  41هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »سعيد شرفي«  »1«ة زينگ -76

شود و سپس در شيردان  انجام ميابتدا در در سيرابي گوارش ميكروبي 

   تد.اف گوارش آنزيمي اتفاق مي

  ها:  بررسي ساير گزينه

كننده محتويات نگـاري اسـت. سـيرابي در     سيرابي، تأمين»: 2«گزينة 

  . گيرد تماس با غذاي جويده شده و نيمه جويده قرار مي

هزارلا با جذب آب در افزايش فشار اسـمزي مـواد غـذايي    »: 3«گزينة 

  نقش دارد كه فقط داراي غذاي كاملاً جويده شده است. 

جهت حركت مواد غذايي از نگاري به دهان همانند جهت »: 4«گزينة 

  حركت مواد غذايي به رودة باريك، خلاف جاذبة زمين است. 

  )گوارش و جذب مواد(كتاب درسي) 32ة (صفح

 )1(شناسي  زيست

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  
  

  12: ةصفح  تجربي دهم ةاختصاصي پاي  فروردين 7آزمون  - )6(پروژة          
 

 

 »سعيد شرفي«  »4«ة زينگ -77

  اي) وجود ندارد.  در معده ماهيچه مخطط ارادي (چند هسته
  ها:  بررسي ساير گزينه

هـاي اصـلي و ترشـح     گاسترين با اثـر بـر ياختـه    هورمون»: 1«گزينة 
هـا شـده و در    ها، منجر به افزايش هيدروليز پـروتئين  پپسينوژن از آن

هـاي   با اثر بر ياختـه اين هورمون شود؛  فرايند هيدروليز آب مصرف مي
فضـاي درونـي    pHهـا شـده و    كناري سبب ترشح اسيد معده از آن

  يابد.  ميمعده كاهش 
بـه دليـل دريافـت و ارسـال     شبكة عصبي لاية زيرمخـاط  »: 2«گزينة 

هاي مربوط به اتساع معده و همچنـين شـبكه عصـبي موجـود در      پيام
هاي مربوط به  مورب به دليل ايجاد پيامو بين ماهيچه طولي و حلقوي 

توانند در ايجاد حركات كرمي نقش داشته  اي، مي انقباض لاية ماهيچه
تواند باعث  همچنين توجه داشته باشيد كه ترشح مواد نيز ميو  باشند

  .افزايش حركات كرمي باشد
در  بخـش قطـورتر آن   هورمون سـكرتين از دوازدهـه كـه   »: 3«گزينة 

سمت راست بدن قرار دارد ترشح شـده و باعـث افـزايش ميـزان ورود     
  شود.  كربنات به داخل رودة باريك مي بي

  )وارش و جذب مواد(گكتاب درسي) 28و  27 ،22، 21 ،19 ،16هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »جواد اباذرلو«  »1«ة زينگ -78

  ه آن سه لايه دارد. راي است و ديوا قلب اندامي ماهيچه
اند.  شامه فقط با يك لاية ديگر در تماس شامه و برون درون»: 1«گزينة 

  هاي پوششي وجود دارند.  ها، ياخته هدر ساختار هر كدام از اين لاي
هاي  خورده دارد. در ساختار دريچه شامه حالتي چين درون»: 2«گزينة 

  قلبي علاوه بر بافت پوششي، بافت پيوندي متراكم نيز وجود دارد. 
اي  هـاي ماهيچـه   هاي قلب فقط از ياختـه  هيچ يك از لايه»: 3«گزينة 

  تشكيل نشده است. 
شـامه اسـت. ايـن لايـه      رين لايه ديواره قلب برونت بيروني»: 4«گزينة 

  آورد.  گردد و پيراشامه را به وجود مي روي خود برمي

  
  (گردش مواد در بدن)كتاب درسي) 51و  49هاي  (صفحه

 »فر آرين امامي«  »4«ة زينگ -79

  هاي ملخ را مطرح كرده است. صورت سؤال ويژگي
ورت دارد. گازهاي مرطوب كردن هوا براي تبادل گازها ضر»: 1«گزينة 

تنفسي تنها در صورتي كـه محلـول در آب باشـند توانـايي تبـادل بـا       
  ها را دارند. ياخته

قابليـت تبـادل گازهـاي     هـا  نايديس تنها انشعابات انتهايي»: 2«گزينة 
  د. نهاي بدن را دار تنفسي با ياخته

  با توجه به شكل كتاب درسي درست است.»: 3«گزينة 
نوران دسـتگاه گـردش مـواد، نقشـي در انتقـال      در اين جا»: 4«گزينة 

  گازهاي تنفسي ندارد. 
  )تبادلات گازي(كتاب درسي) 45و  38، 34، 31هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »فريبرز عليزاده«  »3«ة زينگ -80

  موارد الف و ب درست هستند. 
  موارد ج و د نادرست هستند.

  درست است. الف) طبق كتاب درسي
سـاكاريد   اشـاره بـه پلـي    كربوهيدرات مورد استفاده در كاغذسازيب) 

را  آنزيم تجزيه كننـدة سـلولز  انسان مانند اغلب جانوران،  وسلولز دارد 
  سازد.  نمي

  قندها نيست.  مربوط بهج) هيدروليز فقط 
ايـن آنـزيم    دهـان دة نشاسته دارد كه در ند) اشاره به آنزيم تجزيه كن

  ست. موجود ا
  )وارش و جذب مواد(گكتاب درسي) 32و  23، 22، 9هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »مريم فرامرززاده«  »1«ة زينگ -81

در انجـام  شوند و  از حلق شروع ميحركات كرمي  -مورد الف) درست 
قطعـه   اما حركات قطعه ،توانند مؤثر باشند هاي اسكلتي مي ماهيچهآن 

ها از نـوع صـاف    كه ماهيچه شوند انجام ميباريك  ةكننده فقط در رود
  هستند. 

داريـم امـا حركـات     كننـده  ترشـح در دهان آنزيم  -مورد ب) نادرست 
  وجود ندارد.  قطعه كننده قطعه

قطعه كننده در محل انقباض مـواد   در حركات قطعه -مورد ج) درست 
شوند اما در حركـات كرمـي    جا  جابهتوانند  ميدر دو جهت مخالف هم 

  شوند.  مي راندهمواد به جلو 
هر دو نوع حركت در مخلوط نمودن غـذا بـا شـيره     -مورد د) درست 

  گوارشي مؤثر هستند. 
  )گوارش و جذب مواد(كتاب درسي) 22و  20، 19هاي  (صفحه
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  13: ةصفح  تجربي دهم ةاختصاصي پاي  فروردين 7آزمون  - )6(پروژة          
 

 

 »محمدرضا گلزاري«  »2«ة زينگ -82

 بكتـا  16صـفحه   17نادرست است زيرا اگـر بـه شـكل     »الف«مورد 
هــاي  درســي نگــاه كنيــد، بافــت پيونــدي متــراكم نيــز داراي ياختــه 

  توانايي انقباض ندارد. شكل آن  ياخته دوكيشكل است ولي  دوكي
فرشي چند لايه نيـز   نادرست است زيرا در بافت پوششي سنگ »ب«مورد 
  ظاهري مكعبي دارند.  ودارند كه در نزديكي غشاي پايه قرار هايي  ياخته

ها در  نادرست است زيرا در بافت ماهيچه اسكلتي نيز هسته »ج«رد مو
ده انـرژي در  نكن بزرگترين ذخيرهمجاورت غشا قرار دارند در حالي كه 

  بدن بافت چربي است.
ترشـح  برون سلولي اي كه آنزيم  درست است زيرا هر ياخته »د«مورد 
مولكـول   دهد و در اگزوسيتوز، با مصـرف  كند، اگزوسيتوز انجام مي مي

ATPيابد.  ، سطح غشاي ياخته افزايش مي  
  )دنياي زنده(كتاب درسي) 16و  15هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »فر آرين امامي«  »2«ة زينگ -83

هـا از فضـاي    با توجه به شكل كتاب درسي ضخامت دنـده »: 1«گزينة 
  هاي جنب بيشتر است.  بين پرده

شش كوچكتر (شش چـپ) هماننـد بـالاترين نقطـه روده      »:2«گزينة 
  ترين نايژه اصلي، نايژة راست است. بزرگ در سمت چپ است. اما كوتاه

د نشـو  ها مي ها باعث ايجاد حالت اسفنجي در شش حبابك»: 3«گزينة 
و بخش تمام غضروفي سامانه تنفسـي، نـايژه اصـلي اسـت. در بخـش      

  هاي اصلي هستند.  ايژهها بالاتر از ن ها حبابك فوقاني شش
فاصـلة بـين بـالاترين نقطـه و     در آن فرايند تنفسـي كـه   »: 4«گزينة 
باشد. تنها در  يابد، دم مي ترين نقطه ماهيچه ديافراگم كاهش مي پايين

در  ATPفرايند دم عميق ميـزان مصـرف انـرژي حاصـل از تجزيـه      
  يابد.  هاي ناحية گردن افزايش مي ماهيچه

  )تبادلات گازي(كتاب درسي) 41و  40، 37، 36هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »فر آرين امامي«  »2«ة زينگ -84

  . توانند مستقيماً تبادل كنند هاي اكليلي نمي سرخرگ -درست ناالف) 
  با توجه به شكل كتاب صحيح است.  -درست ب) 
) يهاي كرونري (نه سياهرگ كرونر ن سرخرگبسته شد -نادرست ج) 

توسط لخته يا سخت شدن ديوارة آن، ممكن است باعث سـكته قلبـي   
  شود. 

 در مجـاورت تواننـد   مـي سرخرگ و سياهرگ اكليلي قلب  -درست د) 
  بافت چربي (نوعي بافت پيوندي با هسته نزديك به غشا) مستقر شود. 

  ردش مواد در بدن)(گكتاب درسي) 49و  48، 16، 15هاي  (صفحه

 »فر آرين امامي«  »2«ة زينگ -85

ادامـه پيـدا   تواند  ميبا كاهش فعاليت پل مغزي فرايند دم »: 1«گزينة 

  ه تنفسي افزايش يابد. كرده و ميزان هواي درون سامان

اكسيد خون  النخاع ميزان كربن دي لبا افزايش فعاليت بص»: 2«گزينة 

  رود.  بين ميكاهش يافته و امكان اسيدي شدن خون از 

اكسيد خـون   دي النخاع ميزان كربن  با كاهش فعاليت بصل»: 3«گزينة 

تواننـد بـه هموگلـوبين     اكسيد و اكسيژن مي يابد كربن دي افزايش مي

  تر است.  اكسيد نسبت به اكسيژن سنگين متصل شوند كه كربن دي

افزايش فعاليت پـل مغـزي باعـث افـزايش تعـداد تـنفس       »: 4«گزينة 

   شود. مي

  )تبادلات گازي(كتاب درسي) 44و  43، 42هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »فر آرين امامي«  »1«ة زينگ -86

در حشراتي كه تنفس نايديسي دارند دستگاه گـردش   -الف) نادرست 

صورت  مواد، نقشي در انتقال گازهاي تنفسي ندارد و گازهاي تنفسي به

شـود   هاي پيكري مبادله مـي  ق دستگاه تنفس با ياختهمستقيم از طري

اما در تنفس آبششي در ستاره دريايي بـه كمكـي مايعـات بـدن و در     

هـاي   گازهـاي تنفسـي بـا ياختـه    تبادل  ،تنفس پوستي به كمك خون

  گيرد. پيكري صورت مي

هـا   حبابـك  به كمكدر پرندگان تبادل گازهاي تنفسي  -ب) نادرست 

  بافت پوششي هستند. ايدارگيرد كه  صورت مي

  ها.  پارامسي يك ياخته دارد نه ياخته -نادرست ) ج

  )تبادلات گازي(كتاب درسي) 46و  45هاي  (صفحه
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  14: ةصفح  تجربي دهم ةاختصاصي پاي  فروردين 7آزمون  - )6(پروژة          
 

 

 »سعيد شرفي«  »3«ة زينگ -87

هاي اصلي و بزرگتـرين   هاي اعماق غدد معده، ياخته ترين ياخته فراوان

ج  هاي كناري هسـتند. مـوارد ب و   هاي ديوارة غدد معده ياخته ياخته

  هاي كناري درست است.  هاي اصلي و مورد د براي ياخته براي ياخته

  بررسي موارد: 

و پپسينوژن از  هاي كناري الف) فقط ميزان ترشح اسيد معده از ياخته

نـد نـه انـواعي    تحت تأثير هورمون گاسترين قـرار دار  هاي اصلي ياخته

  مواد ترشحي!

  رد. ها نقش دا پروتئين آنزيميب) پپسين در گوارش 

هاي ترشح كننـدة مخـاطي كـه در     هاي اصلي و ياخته ج) شكل ياخته

  هاي پوششي سطحي هستند، تقريباً يكسان است.  تماس با ياخته

هـاي ترشـح    توانند در دو طرف خود با ياختـه  هاي كناري مي د) ياخته

  كنندة مادة مخاطي در تماس باشند. 

  )دوارش و جذب موا(گكتاب درسي) 21و  20هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »4«ة زينگ -88

اي نقش اصلي را در ايجاد حركات كرمي دارد. اين لايه در  ماهيچه ةلاي

دارد كـه   اي هـاي عصـبي   تماس با زيرمخاط است. زيـر مخـاط ياختـه   

  د.نمخاطي را تنظيم كن ةد ترشحات لاينتوان مي

  ها:  هگزين ربررسي ساي

اي در معده به وسيله بخـش مـورب خـود در     لايه ماهيچه»: 1«ة گزين

  گيرد.  تماس با زيرمخاط قرار مي

  اين ويژگي مربوط به لايه زيرمخاط است.»: 2«ة گزين

خـورده   توجه كنيد كه روده بزرگ از بيرون ظاهري چـين »: 3«ة گزين

ه بـزرگ  هـاي رود  خـوردگي  اي در تشكيل چـين  دارد. لذا لايه ماهيچه

  كند.  برخلاف روده باريك شركت مي

  مواد) وارش و جذب(گكتاب درسي) 27تا  25، 19، 18هاي  (صفحه

 »فر آرين امامي«  »1«ة زينگ -89

كتـاب درسـي مراجعـه كنيـد،      20) صـفحة  7به شـكل ( »: 1«ة گزين

توان نوعي سـاختار اسـتخواني مشـاهده     بلافاصله در بالاي حنجره مي

  كرد.

هـا   دهي به صدا نقش دارند اما لـب  و دهان در شكلها  لب»: 2«ة گزين

  در گوارش فيزيكي مواد غذايي نقشي ندارند. 

در خروج پرفشار هوا از دهان يـا  تواند  ميبازدم عميق هم »: 3«گزينة 

  . باشد  داشتهبيني و يا هر دو نقش 

مژكدار در  هاي ياختهكنند  افرادي كه دخانيات مصرف مي»: 4«ة گزين

ها نيز  در نتيجه تعداد ضربان آن از بين رفته استها  آن مخاط تنفسي

  يابد.  كاهش مي

  )تركيبي(كتاب درسي) 44و  41 ،20 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »سعيد شرفي«  »3«ة زينگ -90

ها معده و محـل تكميـل گـوارش     محل آغاز گوارش شيميايي پروتئين

توليـد  ا روده باريك است كـه هـر دو توانـايي    ه شيميايي كربوهيدرات

  را دارند.  ها كننده پروتئين آنزيم تجزيه

  ها:  بررسي ساير گزينه

اي در سـه جهـت    هـاي ماهيچـه   لايهديواره معده در فقط »: 1«ة گزين

  . اند آرايش يافته

شـود و   هاي لولة گوارش توليـد مـي   در همة بخشموسين »: 2«ة گزين

  شود.  اط ميمنجر به تشكيل مخ

هـا   محل آغاز گوارش نوكلئيك اسيدها و تكميل پـروتئين »: 4«ة گزين

بـا ترشـح سـكرتين باعـث      دوازدهـه هـاي   روده باريك است كه ياخته

  شود.  كربنات از لوزالمعده مي افزايش ترشح بي

  )وارش و جذب مواد(گكتاب درسي) 28و  23، 22، 21هاي  (صفحه
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  15: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين 7) آزمون 6پروژة (         
 

 

  

 »هاشم زمانيان«  »4«ة زينگ -91

  اي داريم:  با استفاده از قاعدة تبديل زنجيره

km km m cm inch min
/ /

min min km m / cm s
    

3 210 10 1 11 8 1 8 1 1 2 5 60   

  / inch inch

/ s s

 
 



3 21 8 10 10 12002 5 60   

  با توجه به متن سؤال 

  inch

s
1200گرهkm

/
min

1 8 60   

inchبرحسب پس هر گرة دريايي 

s
  آيد:  دست مي صورت زير به به 

  inch inch

s s
 

1200   گره 1 2060

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 13تا  10 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمد گودرزي«  »2«ة زينگ -92

يك واحد با گيري آن برابر  هلذا دقت انداز ،استچون كوليس ديجيتال 

آخـرين رقمـي كـه     .دهـد  از آخرين رقمي است كه كوليس نشان مـي 

پس دقت كوليس  ،متر است ميليدهد از مرتبة صدم  كوليس نشان مي

/ با برابر mm0   است.  01

گيري را چندين مرحلـه   گيري، اندازه از طرفي براي افزايش دقت اندازه

كنـيم.   گيـري مـي   دست آمده ميـانگين  هاي به نيم و از دادهك تكرار مي

گيــري حســاب  دورافتــاده را در ميــانگينهــاي  دقــت كنيــد كــه داده

/كنيم كه در اين مسئله دو دادة  نمي mm12 /و  32 mm26 36 

  آيند:  حساب نمي گيري به پس در ميانگين ،اختلاف زيادي با بقيه دارند

  / / / / /   


18 47 18 62 18 80 18 61 18 50
  ميانگين 5

  /
/ mm 

93 00 18 605  

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 15و  14هاي  ه(صفح

 »شهرام آموزگار«  »3«ة زينگ -93

حجـم مـايع بيـرون     ،با توجه به شكل زير بعد از انداختن قطعه سنگ
 ـ   ر مجمـوع  ريخته شده را محاسبه و سپس حجم قطعه سـنگ كـه براب
  يابيم:  حجم خالي ظرف و حجم مايع بيرون ريخته شده است را مي

  

  
m

V cm  


3300 1502
ÍÄI¶

ÍÄI¶
ÍÄI¶

   

  V cm   3180 150 30ýoË Â²Ii ´\e   

  
m

cm  


316 82
½k{ ¾ThÄn ·»oÃM ÍÄI¶

ÍÄI¶
  حجم مايع بيرون ريخته شده

: V V V ª¹w ¾÷õ¤ ýoË Â²Ii ´\e ½k{ ¾ThÄn ·»oÃM ÍÄI¶ ´\eسنگ حجم قطعه  

  V cm    330 8 38ª¹w ¾÷õ¤   
  : m V ª¹w ª¹w ¾÷õ¤ ª¹w ¾÷õ¤ جرم قطعه سنگ  

  g  5 38 190   
  : m g  300 16   مانده داخل ظرف جرم مايع باقي 284

  g  284 190   با قطعه سنگ مايعجرم  474
  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »بابك اسلامي«  »1«ة زينگ -94

  با توجه به رابطة چگالي آلياژ داريم: 

  m VA B

A B

m m

V V


  
rIÃ²A   

  A B

A

A A B B

A B

V V

V V

  

  

  
  



3
4
6
5rIÃ²A

rIÃ²A  

A A A B A B

A A A
A B A B

V V V V
( )

V V V V

   
     

 

4 4
6 63 3
5 5   

  
A B

A B A B
A B

V V
V V (V V )

V V


     



4
6 4 63
5 3 5   

  A B A BV V V V   
4 6 6
3 5 5   

A
A A B B A B

B

V
V V V V V V

V
       

6 4 6 1 2 2
5 3 5 5 15 3

   

  A A A A

B B B B

m V m

m V m


     


3 2 1
4 3 2   

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

 )1فيزيك (
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  16: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين 7) آزمون 6پروژة (         
 

 

4
3

}
�

h4

�

h

 »ميثم دشتيان«  »3«ة زينگ -95

بـين   افعهدآب درون سرنگ به دليل وجود نيروي الف) تراكم ناپذيري 

كنـيم، نيـروي دافعـة     وقتي آب را متراكم مـي  وهاي آب است  مولكول

پـذيري آب   شـود و از تـراكم   اهر مـي هـاي آن ظ ـ  بزرگي بـين مولكـول  

  كند. (نادرست) جلوگيري مي

هاي كم، نيروي بين دو مولكول همسـان، از نـوع رانـش     ب) در فاصله

  است. (درست)

چسـبي   هاي بيشتر از ميانگين فاصلة مولكولي، نيروي هم پ) در فاصله

هـاي آب آويـزان از شـاخة درخـت،      صورت جاذبـه اسـت كـه قطـره     به

  باشد. (درست) ن امر ميمصداقي از همي

ها  مولكول وقتي فاصلة بينيعني  ،برد است چسبي كوتاه ت) نيروي هم

شـود، نيروهـاي بـين مولكـولي بسـيار      چند برابر فاصلة بين مولكـولي  

  . (نادرست)كوچك و عملاً صفر خواهند شد

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 32تا  24هاي  ه(صفح

 ----------------------------------------------  

 »امير محمودي انزابي«  »2«ة زينگ -96

  يابيم:  بر كف ظرف را در دو حالت مي ها فشار ناشي از مايع

  
h cm=121 آب

                P gh 1 1 1   

  
h cm=12

h ?=

1

2

آب

ريالوغن

     P gh gh   2 1 1 2 2  

  P / P gh gh / gh      2 1 1 1 2 2 1 12 4 2 4   

  gh / gh h / h       2 2 1 1 2 2 1 11 4 1 4   

  
g g

, /
cm cm

h cm

   




1 23 3

1

1 0 8

12  

  / h / h cm    2 20 8 1 4 1 12 21   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 36تا  32هاي  ه(صفح

 »محمد شريفي«  »4«ة زينگ -97

كنيم، ارتفاع جيوه در  منتقل  Bرا به ظرف  Aاگر تمام جيوة ظرف 

h با برابر Bظرف 

اگـر بـاقي   حال مطـابق شـكل زيـر     خواهد شد. 4

h، ارتفاع آن برابر ظرف را با مايع ديگر پر كنيم
7
   خواهد شد. 4

A

B

A A

h
h

h

4

4

4

7

} }
  

  حال با توجه به رابطة فشار مايع داريم: 

  P gh    

h
g g h gh( )P

P gh gh

     
  

 
2
1

7 1 7
4 4 4 4½¼Ã] ÍÄI¶ ½¼Ã] ÍÄI¶

½¼Ã] ½¼Ã]
   

  
/ /P

P /

  
    2

1

1 713 6 6 8 1 7 94 4
13 6 4 8 8   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 36تا  32هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »حامد گودرزي«  »1«ة زينگ -98

 گـالي  از يـك مـايع بـا چ    hبا توجه به رابطة فشار كـل در عمـق   

  داريم: 

  P P
P gh P

   05
0   

  P gh P gh P ( )     0 0 05 4 1   

  

حال در مايع با چگالي 
3
  داريم: 4

  
,h h

P gh P
    

     
3 440   

  ( )P g h P gh P       1
0 0

3 4 34  

  P P P P    0 0 03 4 13  

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 36تا  32ي ها ه(صفح
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  17: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين 7) آزمون 6پروژة (         
 

 

cm=4

=50cm

a

A

2

2

h

cm68

h

P
M

A B

 »هاشم زمانيان«  »2«ة زينگ -99

در ايـن   ،پـايين بيايـد   xاگر سطح جيوه در طرف چپ لولـه بـه انـدازة    

سـطح   وجا شده در دو طرف لوله يكسان اسـت   صورت چون حجم جابه

لـذا ارتفـاع    ،اسـت چهار برابر لولة سـمت چـپ    ،مقطع لولة سمت راست

xجيوه در طرف راست لوله به اندازة 

  رود.   بالاتر از سطح تراز اوليه مي 4

h

A B

x

x
4

  
  داريم:  ،با توجه به برابري فشار در نقاط همتراز يك مايع ساكن

  A BP P gh P gh P      0 0¸ü»n ¸ü»n ½¼Ã] ½¼Ã]   

  h h   ¸ü»n ¸ü»n ½¼Ã] ½¼Ã]   

  x
/ h / (x ) h x     

50 8 13 6 174 4¸ü»n ¸ü»n   

  
x

cm
h x h cm


     

1485 85 1 854¸ü»n ¸ü»n   

  است.  cm85پس ارتفاع روغن اضافه شده 

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 36تا  32هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمد گودرزي«  »4«ة زينگ - 100

يابد  مي افزايش آن ارتفاع ،دن آببعد از اضافه كر ،با توجه به شكل زير

  يابيم:  فشار وارد بر كف ظرف را مي و بنابراين

  P gh    

  F PA gh A      

  
m

h
a m

F g A
a


  


   

  m g kg

A cm ,a cm

A
F mg

a

  

 
   

3
2 2

20 20 10
50 4

   

  F / N     3 5020 10 10 2 54   

  هاي فيزيكي مواد) ويژگي( كتاب درسي) 36تا  32هاي  ه(صفح

 »شهرام آموزگار«  »3«ة زينگ - 101

بـر   N54ي بـه بزرگـي   ي ـرووجـود آمـدن ني   ابتدا فشاري كه باعث به
  يابيم:  شود را مي انتهاي لوله مي

  F N

A cm m

F
P

A 


  
 2 4 2

54
20 20 10

   

  P Pa 
 4
54 27000

20 10
  

  
  

  يابيم:  متر ستون جيوه مي دست آمده را برحسب سانتي حال فشار به

P gh h / m cm     


27000 0 2 2013500 10½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]  

جيـوه   cm20شـود معـادل    پس فشاري كه به انتهاي لولـه وارد مـي  
  : كنيم جيوه را محاسبه مي است. حال ارتفاع ستون

  A B M hP P P P P   0   
  h MP P P cm     0 76 20 56  

  
  
  
  

  ست با: ا برابر عمودي يجايي لوله در راستا جابهپس 
  cm 68 56 12   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 38تا  32هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »زاده عليرضا رستم«  »2«ة زينگ - 102

 ،شـناور  Aتوان دريافت كه جسـم   ميبا توجه به شكل صورت سؤال 
كه بيـانگر آن اسـت كـه     شدهنشين  ته Cور و جسم  غوطه Bجسم 

برابر چگـالي   Bاز چگالي آب كمتر، چگالي جسم  Aچگالي جسم 
  از چگالي آب بيشتر است.  Cآب و چگالي جسم 

  كنيم:  اكنون چگالي مخلوط دو مايع را محاسبه مي

  m m m m g
/

m mV V cm
/

  
    

 
 

1 2 1 2
31 21 2

1 2

300 300 1 2300 300
1 1 5

   

چـون   .چگالي مخلوط دو مايع از چگالي مايع اول (آب) بيشـتر اسـت  
پـس بايـد شـناور بـاقي      ،نيز كمتر استمخلوط از چگالي  Aچگالي 

نيـز   Bپـس   ،از چگالي مخلوط كمتر اسـت  Bبماند. چگالي جسم 
از چگالي  Cالف نادرست است.) چگالي جسم  شكلبايد شناور شود (

Cآب بيشتر بود 
g

cm
  مخلـوط  توانـد از چگـالي    و اكنون مي 31

، نشـين  تـه توانـد   مي Cيا حتي برابر باشد. پس جسم و بيشتر، كمتر 
، Aاز  Bباشد. به دليل بيشتر بودن چگالي جسـم   ور غوطه شناور و

  )ج شكلدر مايع فرو رود. (رد  Aري نسبت به بايد مقدار بيشت
  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 42تا  40هاي  ه(صفح
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  18: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين 7) آزمون 6پروژة (         
 

 

 »نسب عبدالرضا اميني«  »4«ة زينگ - 103

  با استفاده از معادلة پيوستگي، داريم: 

  
A d

A v A v d v d v


  

  
2

2 241 1 2 2 1 1 2 24 4   

  v d v
( ) ( )

v d /
   2 21 2 1

2 1

4
7 5 10   

  m
v / ( ) / /

s
     2

1
2 47 5 7 5 1 25 25  

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45تا  43هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »ميثم دشتيان«  »1«ة زينگ - 104

A)پيوستگي  ةطبق معادل v A v )1 1 2 همـان   Avاز آنجا كـه   2

توان از تقسـيم حجـم مـايع     پس مي ،ره استشا حجمي آهنگ شارش

دسـت آورد. پـس    را بهحجمي جا شده بر زمان نيز آهنگ شارش  جابه

  ) لوله: 1در قسمت (

m

s




   
3 3

360 10 3 1020
½nI{ ´\e

·I¶p شارهحجمي آهنگ شارش  

  : ، داريماساس معادلة پيوستگي اكنون بر

  
d

A v A v ( ) v 



     

2

3 1 2
1 1 2 2 2

4

33 10 104  

  m
v /

s
   1

2 4 10 0 4   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45تا  43هاي  ه(صفح

 »هاشم زمانيان«  »2«ة زينگ - 105

)1(  D D
D

D

D
( ) ( ) D

D D( ) ( )



   3

2

3
2

2 2

3 3 22 42 2
22

à¾²¼² Âμ\e ª¹ÀA ¾à ²¼² Âμ\e ª¹ÀA
à¾²¼² Âμ\e ª¹ÀA ¾à ²¼² Âμ\e ª¹ÀA

  

  حال با توجه به معادلة پيوستگي داريم: 

  )1لولة ( ي)= آهنگ حجم2لولة ( ي+آهنگ حجم)3ي لولة (آهنگ حجم

))1لولة ( ينگ حجم)= آه2لولة ( ي+آهنگ حجم))2(لولة يآهنگ حجم × 4( )1    

   )1لولة ( ي= آهنگ حجم ))2لولة ( يآهنگ حجم × 5(  

  D
A v A v D ( ) v

 
     2 2

1 1 2 2 25 10 54 4 2   

  m
v

s
 2 8   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45تا  43هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »حامد گودرزي«  »3«ة زينگ - 106

با توجه به رابطة انرژي جنبشي، مقـدار انـرژي جنبشـي هـر جسـم را      

  يابيم:  مي

m

2

1

v

K

   )1 (             K m ( v) mv   2 2
1

1 2 22   

m2

2

v

K
   )1              (K ( m) (v) mv   2 2

2
1 22   

m4

3

2
v

K
   )3           (v mv

K ( m) ( )   
2

2
3

1 42 2 2  

  K K K 1 2 32 4   

  )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 55و  54هاي  ه(صفح
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  19: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين 7) آزمون 6پروژة (         
 

 

(1)

600
F

(2)

530
F

 »حامد گودرزي«  »2«ة زينگ - 107

  آوريم:  دست مي ابتدا انرژي جنبشي اتومبيل را در حالت ثانويه به

  K kJ1 960   

  m kg
m

v
s

K mv K ( )


    

2

12002 2
2 2 2

20
1 1 1200 202 2  

  K J kJ   3
2 240 10 240   

  حال تغييرات انرژي جنبشي برابر است با: 

  K K K kJ      2 1 240 960 720   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 55و  54هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »شهرام آموزگار«  »1«ة زينگ - 108

 ابتدا ،اي صورت مقايسه با توجه به رابطة انرژي جنبشي و نوشتن آن به

  يابيم:  تندي اوليه و جرم آن را مي

m
v v ( )

s

K K K K K

K v
K mv ( )

K v

 

   
   

2 1

2 1 1 2 1

52 22 2
5 91 1 4 4

1
2   

  v v
( ) v v

v v

 
     21 1

1 1
1 1

5 59 3 3 2 104 2   

  m
v

s
 1 10   

  تغيير انرژي جنبشي برابر است با:  ،حال با تغيير جرم جسم

  m (m )kg

K K K / K

K m m
/

K m m
 

  


  2 1

2 1 1 1

22 2 1
40 1 41 1 1100

21 4   

  / m m / m m kg      1 1 1 11 4 2 0 4 2 5   

  اوليه برابر است با: حال انرژي جنبشي 

  K m v K ( ) J     2 2
1 1 1 1

1 1 5 10 2502 2   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 55و  54هاي  ه(صفح

 »هاشم زمانيان«  »4«ة زينگ - 109

اي  صـورت مقايسـه   كار نيروي ثابـت و نوشـتن آن بـه    ةبا توجه به رابط

  داريم: 

  W Fdcod    

  W F d cos

W F d cos


   


2 2 2 2
1 1 1 1

   

  W J,W J
F

F , ,

   

      
2 1

0 0 0 012 1 2

200 100 300 200
60 60 7 532

   

  d dcos
/

d dcos
    

0
2 2

01 1

300 1 53 2 5200 2 60
   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 59تا  55هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »هاشم زمانيان«  »2«ة زينگ - 110

تك نيروهاي وارد بر جسم را  با توجه به رابطة كار نيروي ثابت، كار تك

كنـيم. دقـت كنيـد كـه      آوريم و با يكديگر جمع جبري مي يدست م به

  شود:  ف جهت حركت جسم به آن وارد ميرخلانيروي اصطكاك ب

1

2=50

=200

600

N
N

mg

fk

F

NF

  
  F FW F dcos W cos J kJ       1 1

0
1 1 200 40 60 4000 4   

  F FW F dcos W cos J kJ       2 2
0

2 2 50 40 0 2000 2  

  N NW Ndcos W N cos      0
3 40 90 0   

  mg mgW mgdcos W mg cos      0
4 40 90 0   

  
k kf k f kW f dcos W f cos      0

5 40 180   

  
k kf k f kW f (J) W / f (kJ)     40 0 04   

  
kt F F N mg fW W W W W W    1 2  

  k/ ( / f )      4 8 4 2 0 0 0 04   

  k k/ f / f N   0 04 1 2 30   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 60تا  55هاي  ه(صفح
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 »مهدي روانخواه«  »4«ة زينگ - 111

  ها:  بررسي گزينه

اتـم  مدل اتمي بور تنها توانايي توجيه طيف نشري خطـي  »: 1«گزينة 

  دارد.را هيدورژن 

 يـا كوانتـومي   از نظر ميكروسكوپي كميتي گسسـته انرژي »: 2«گزينة 

  است. 

پـس   ،بيشتر اسـت  4تا  6 لاية از 2تا  4 ةلاي تفاوت انرژي»: 3«گزينة 

انرژي بيشتري نسبت به  2و  4موج حاصل از انتقال الكترون بين لاية 

  دارد. 4به  6انتقال از لاية 

از هاي دورتر  سطح انرژي لايههاي الكتروني،  در ميان لايه»: 4«گزينة 

 بيشتر است. هسته 

   )) (كيهان، زادگاه الفباي هستيكتاب درسي 27تا  24 ،3 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »حسن رحمتي كوكنده«  »4«ة زينگ - 112

  ها درست هستند.  همة عبارت

طـور مسـتقيم    هـا را بـه   تـوان آن  طوري كـه نمـي   ها بسيار ريزند به اتم

بـه همـين دليـل دانشـمندان     گيري كـرد،   مشاهده و جرم آن را اندازه

مطابق اين برند.  كار مي ها به م اتممقياس جرم نسبي را براي تعيين جر

1هـا   سنجند كه جـرم آن  اي مي ها را با وزنه مقياس، جرم اتم
جـرم   12

 است. 12 -ايزوتوپ كربن 

  )(كيهان، زادگاه الفباي هستي كتاب درسي) 15 و 14هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »هادي عبادي«  »1«ة زينگ - 113

  صحيح هستند. (پ) ) وموارد (الف

  گاز آرگون گازي غيرسمي است.ب) 

ت) سومين گاز جدا شده از ستون تقطير اكسيژن است كه در ساخت 

  اي كاربرد ندارد. هاي رشته لامپ

   )) (تركيبيكتاب درسي 51تا  48 و 3 هاي ه(صفح 

 »زاده سهراب صادقي«  »3«ة زينگ - 114

  آوريم:  دست مي را به Xگين ابتدا جرم اتمي ميان

  ( ) ( )
X /

  
 

35 20 37 80 36 6100  

Mحالا با اسـتفاده از جـرم مولكـولي     X2 تـوانيم جـرم اتمـي     مـي  3
  دست آوريم:  را به Mميانگين 

  / M ( / ) M /    203 4 2 3 36 6 46 8  
، فراوانـي هـر كـدام از    Mفاده از جرم اتمـي ميـانگين   در آخر با است

  آوريم:  دست مي ها را به ايزوتوپ

  
a b

/ (I)

a b (II)

 

  

45 4746 8 100
100

   

  (I),(II) a ( a) a ,b      45 47 100 4680 10 90  
  )(كيهان، زادگاه الفباي هستي كتاب درسي) 15تا 13هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
 »امير نگهبان«  »3«ة زينگ - 115

  تنها عبارت اول نادرست است. 

  
  )(كيهان، زادگاه الفباي هستي كتاب درسي) 7 تا 5هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  
 »محمد حميدي«  »3«ة زينگ - 116

  تنها عبارت (ب) درست است. 
  ها:  بررسي عبارت

الكترون منفرد وجـود   2 ،اتمي اي هنقط -لكترون الف) اگر در ساختار ا
X)داشته باشد اين اتم متعلق بـه گـروه    ) 2    و يـا گـروه( X :) 16


 

  است. 2و  2بار يون پايدار آن ترتيب  جدول تناوبي است كه به
نصرهاي فراوان سيارة مشتري نافلزي هستند و در نتيجه امكـان  ) عب

  هاي مولكولي در آن بيشتر از مواد يوني است. تشكيل تركيب
   پ)

  
|

(: F N F :) (O O)

:F:

   
3 2

10 4
Ákº¼ÃQ ·»oT§²H Sÿ] nIμ{

Ákº¼ÃQIº ·»oT§²H Sÿ] nIμ{
  
 



   

(GaP)   ت) (ScP)
1 1
1 1

IÀï·¼ÃUI¨  nIμ{
IÀ·¼ÃºA nIμ{  

   )) (تركيبيكتاب درسي 56تا  53و  41تا  38، 34، 3هاي  ه(صفح

 )1شيمي (






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 »زاده اب صادقيسهر«  »1«ة زينگ - 117

N، خاصـيت بـازي دارد و بـرخلاف    (كلسيم اكسـيد)  آهك O2 كـه   5
 pHآورد و  را به رنگ آبـي درمـي   pHخاصيت اسيدي دارد، كاغذ 

 است.  7تر از  آن برخلاف آب گازدار كه خاصيت اسيدي دارد، بزرگ

   )) (ردپاي گازها در زندگيكتاب درسي 60 تا 58هاي  هصفح(
----------------------------------------------  

 »كتابيجواد «  »2«ة زينگ - 118

  ها:  بررسي گزينه
H7راديوايزوتوپ »: 1«گزينة 

ناپايدارترين راديوايزوتـوپ هيـدروژن    1
  ارد. درا عمر  نيم ترين كوتاه بوده و
Li7ليتيم داراي دو ايزوتوپ »: 2«گزينة 

Li6و  3
كه فراوانـي   بوده 3

  . است% 6تر  % و سبك94تر آن  ايزوتوپ سنگين
هاي موجـود در جهـان بايـد بـا اسـتفاده از       تمام تكنسيم»: 3«گزينة 
  .كتورها توليد شوندااي در ر هاي هسته واكنش
)از تكنسيم »: 4«گزينة  Tc)99

بـراي تصـويربرداري غـدة تيروئيـد      43
Tc99شود زيرا يون يديد با يوني كه حاوي  استفاده مي

است، اندازة  43
  مشابهي دارد.

  )(كيهان، زادگاه الفباي هستي كتاب درسي) 7و  6هاي  ه(صفح 
 ----------------------------------------------  

 »علي رحيمي«  »3«ة زينگ - 119

1ها در ليتيم اكسيد برابر  ها به كاتيون رديف اول: نسبت آنيون
  است.  2

Alصورت  بهرديف دوم: فرمول شيميايي آلومينيم اكسيد  O2   است.  3
  كلريد سبز رنگ است. (II)رديف چهارم: رنگ شعلة مس 

  )تركيبي( كتاب درسي) 54و  53، 39، 38هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------  

 »علي علمداري«  »4«ة زينگ - 120

در  ،گاما نسبت به پرتوهاي رنگ بنفش انرژي بيشتري دارنـد پرتوهاي 
  است. ها وجريزمها كمتر از پرتوهاي  كه طول موج آن حالي

  )(كيهان، زادگاه الفباي هستي كتاب درسي) 23تا  19هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------  

 »صنعان نادري«  »4«ة زينگ - 121

  s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 41 2 2 3 3 3 4 4   
اسـت كـه در    34با توجه به آرايش الكتروني اين اتم، عـدد اتمـي آن   

)جـاي دارد و سـلنيم   وبي جدول تنـا  16و گروه  4دوره  Se)34   نـام
كه اسكانديم  dدارد كه تفاوت عدد اتمي آن با نخستين عنصر دسته 

  است. 13است، برابر  21با عدد اتمي 
  الكترون وجود دارد. 7ظرفيت آن  ةدر لاي ،با توجه به آرايش الكتروني منگنز

  Mn :[Ar] d s5 2
25 3 4   

 لايه از الكترون اشغال شده است. 4در آرايش الكتروني سلنيم، 

  )(كيهان، زادگاه الفباي هستي كتاب درسي) 34تا  30هاي  ه(صفح

 »محمد حميدي«  »2«ة زينگ - 122

ــرات   ــدار پتانســيم نيت ــدا مق KNO)ابت و ســديم هيدروكســيد  3(

(NaOH) كنيم:  را در مخلوط داده شده برحسب گرم تعيين مي  

  /
/ g / gKNO  3

55 818 1 10 1100 جرمKNO3  

  / g / g gNaOH  18 1 10 1    NaOHجرم8

  كنيم:  هاي اكسيژن را در هر دو تركيب تعيين مي اكنون تعداد اتم

  mol KNO
?(KNO )atomO / gKNO

gKNO
  3

3 3
3

110 1 101   

  A
A

N atommolO
/ N atom

molKNO molatom
 

3

3 0 31 1   

  mol NaOH
?(NaOH)atomO g NaOH

g NaOH
  

18 40   

  A
A

N atommolO
/ N atomO

mol NaOH molatom
 

1 0 21 1  

  A A A/ N / N / N  0 3 0 2 0   هاي اكسيژن تعداد اتم 5

  A/ N atomO / atomO  230 5 3 01 10 

  )(كيهان، زادگاه الفباي هستي كتاب درسي) 19تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زاده سهراب صادقي«  »2«ة زينگ - 123

گازهـاي نجيـب در   اي هليم است.  جدول دوره sدومين عنصر دستة 

  هاي تك اتمي وجود دارند.  صورت مولكول طبيعت به

  :ها گزينهبررسي ساير 

گازي كه از آن بـراي پـر كـردن تـاير خودروهـا اسـتفاده       »: 1«گزينة 

صـورت   هاي بـالايي هـواكره بـه    شود، گاز نيتروژن است كه در لايه مي

N
  شود. نيز يافت مي 2

عنصري از دورة دوم ترين عنصر سيارة زمين آهن و  فراوان»: 3«گزينة 

اكسـيژن   خود اسـت  p ةالكترون در زيرلاي 4كه داراي جدول تناوبي 

Feيـا   FeOها  ت كه تركيب يوني حاصل از آناس O2 توانـد   مـي  3

  باشد. 

گـروه اول  گاز آرگون به معناي تنبل است و گازي كه فلز »: 4«گزينة 

(ليتيم) تمايل دارد به آرايـش الكترونـي آن   جدول تناوبي دورة دوم و 

 و در جوشكاري كاربرد دارند. دست يابد، هليم است كه هر د

  )) (تركيبيكتاب درسي 53و  51تا  47، 39، 38، 34تا  30، 3هاي  ه(صفح
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FF

B
B B

B .. ......
.

...

 »سروش عبادي«  »2«ة زينگ - 124

  : ها برخي از گزينهبررسي 
   صورت زير است:  طيف نشري خطي هيدروژن به»: 1«گزينة 

  
ت هاي نوارهاي متوالي، هرچه به سم طول موج ةنكته: با توجه به فاصل

  شود. هاي بلندتر برويم، اين فاصله بيشتر مي طول موج
ها، اختلاف انرژي بـين لايـه    با توجه به اختلاف انرژي لايه»: 2«گزينة 

در  كـه (چهارم و سوم كمتر از اختلاف انرژي بين لايـة چهـارم و دوم   
  است. )داردناحيه مرئي قرار 

nاز لايه  الكترونانرژي حاصل از انتقال »: 4«گزينة   nبه  4  2 
n«توان جمع انرژي پرتوهاي آزاد شـده از دو انتقـال    را مي  بـه   4

n  nو  3  nبه  3  از لايه  الكتروندانست و درباره انتقال » 2
n  nبه  5  n«هـاي انتقـالات    توان جمع انرژي ، مي3  بـه   5
n  nو  4  nبه  4  دوم و  دانست. چون تفاوت انرژي لايه» 3

هاي چهارم و پنجم است، پـس انـرژي    سوم بيشتر از تفاوت انرژي لايه
nانتقال   nبه  4  اسـت و   تـر  كوتـاه بيشتر و طـول مـوج آن    2

 است.  در طيف نشري خطي عنصر هيدروژن روشنمربوط به نور آبي 

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 27تا  24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زاده سهراب صادقي«  »2«ة زينگ - 125

SO2    يكي از محصولات سوختن زغال سنگ است كه هـر دو عنصـر
صورت زير  جدول تناوبي قرار دارند و ساختار لوويس آن به 16در گروه 

:  است:  O S O   
 

   
  ها: بررسي ساير گزينه

Hدر صــنعت بــراي تهيــة »: 1«گزينــة  SO2 ، ابتــدا گــوگرد را در 4
  كنند. اكسيد تبديل مي واكنش با اكسيژن به گوگرد دي

حاصـل   (CO)در سوختن ناقص، گاز كربن مونوكسـيد  »: 3«گزينة 
  است.تر از هوا  كم COلي چگاشود.  مي

سـوختن نـاقص اسـت كـه     دهـد   شعله نشان مي زردرنگ »: 4«گزينة 
  . است ناشي از كم بودن اكسيژن باشد ممكن

   )ي) (ردپاي گازها در زندگيكتاب درس 57تا  53هاي  ه(صفح

 »هادي عبادي«  »2«ة زينگ - 126

اسـت،   2ه رديف آن برابـر  شمار جدول تناوبي كه 14عنصري از گروه 

آب خـالص را كـاهش    CO2 ،pHكه اكسيد آن يعنـي   استكربن 

  دهد. مي

  ها:  بررسي ساير گزينه

عنصر موردنظر گوگرد است و اكسـيد آن اكسـيد اسـيدي    »: 1«گزينة 

  است.

اسـت كـه سـاختار لـوويس آن      SO2آلايندة مـوردنظر  »: 3«گزينة 

صورت  به
S
..

O O.. .. ....   است.  ..

  هاي ناپيوندي =مجموع شمار جفت الكترون6هاي پيوندي= مجموع شمار الكترون  

  (CaO)آهك يا كلسيم اكسيد يك تركيب يوني است. »: 4«گزينة 

  )تركيبي( كتاب درسي) 60تا  58و  34تا  30، 11، 10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »هادي عبادي«  »3«ة زينگ - 127

  ها:  بررسي تمامي عبارت

صـورت   بـه  AB3و  CB4اي  آرايش الكتـرون نقطـه   -الف) درست 

  رو است:  روبه
A

B
B B

..

و    
|

|

B

B C B

B

    

(يعنـي  دورة خـود   به آرايش گاز نجيـب هـم   Bهاي  اتم -ب) درست 

He و اتم (D   يعنـي    نجيـب هـم  به آرايش گـاز) دوره خـودAr (

  اند.  رسيده

Bتركيبي به فرمول  Bعنصر با  Fعنصر  -درست پ)  F2  تشكيل

  اي آن به صورت زير است:  دهد كه آرايش الكترون نقطه مي

    جفت الكترون ناپيوندي است.  2كه داراي 

   -ت) نادرست 

  |

|

CE E C E

B

CB B C B

B

   




  



2

4

 
 

   

  
 



8 8 16 16 444
Ákº ¼ÃQIº » Ákº ¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H nIμ{ Ì¼μ\¶
Ákº ¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{

   

O)   - ث) درست  )E (H )B (N )A 2 2 2 2 2 2  

  )(كيهان، زادگاه الفباي هستي كتاب درسي) 43و  34تا  30هاي  ه(صفح


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 »زاده سهراب صادقي«  »2«ة زينگ - 128

 Zو  W ،X ،Yهـاي گفتـه شـده، عنصـرهاي      با توجه به ويژگي

  . هستند Siو  P ،Al ،Clترتيب  به

  بررسي موارد: 

ر است كه نسبت صورت زي به SiCl4و  PCl3الف) ساختار لوويس 

هـاي پيونـدي در    الكتـرون شـمار   هاي ناپيوندي به شمار جفت الكترون

10ترتيب  ها به آن
12و  6

  است. (درست) 8

Cl

Si PCl ClCl Cl

Cl Cl

..
.. .... ....
.. .... ..

.. ..

..

.. .... ..

.. .... ..

..

  
باشـد كـه در آن    مـي  Al  ،AlPو  Pب) تركيب يوني حاصـل از  

  ها برابر يك است. (درست) شمار آنيون ها به نسبت شمار كاتيون

P ،Cuو  (II)) تركيب يوني حاصل از مس پ P3 اسـت كـه در    2

  درست)شود. ( مول الكترون مبادله مي 6يك مول از آن، 

الكتـرون   10ت) در ساختار لوويس داده شده، اطـراف اتـم اكسـيژن،    

 تايي رعايت نشده است. (نادرست)  وجود دارد و قاعدة هشت

   )) (تركيبيكتاب درسي 56تا  53و  49 ،41تا  30هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
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و مجموع ذرات زيراتمـي در   Cl35زوتوپ طبيعي كلر، ترين اي فراوان

  است. 52آن، 

اسـت؛ زيـرا پايـداري     H5پايدارترين ايزوتوپ سـاختگي هيـدروژن،   

  عمر است. داراي رابطه مستقيم با نيم

 5، برابـر  H5هـا) در   ها و نوترون ذرات زيراتمي داخل هسته (پروتون

  نيست.  5برابر  13، 52است و عدد 

  ها:  بررسي ساير گزينه

  را در نظر بگيريد:  X80يون »: 1«گزينة 
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Aرابطه  Z 2   درباره اين يون صادق است.  10

K39گرم  5/6ها در  نتعداد نوترو»: 3«گزينة 
19:  

  AN atom Kmol K N
/ g K

gK mol K atom K
  

3939
39

39 39
1 206 5 39 1 1

  

  A/ N N3 33  

COگرم  25/6ها در  تعداد الكترون 2
3 :  

  AmolCO N CO e
/ gCO

gCO molCO CO

 


    
2 2

2 3 3
3 2 2 2

3 3 3

1 326 25
60 1 1

  

  A/ N e3 33   

Tiدر »: 4«گزينة  4
  ها برابر است با:  ، شمار الكترون22

   22 4 18   
  و عدد جرمي آن برابر است با:  24ها برابر  پس تعداد نوترون

  A p n   46   
  برابر است با:  46شماره گروه عنصري با عدد اتمي 

  | |  18 54 46 10   

   )) (كيهان زادگاه الفباي هستيكتاب درسي 19تا  13و  11، 10، 6، 5هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  
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 s1هاي زيرلاية  با توجه به آرايش الكتروني تعداد الكترون»: 1«گزينة 
  ت. با هم برابر اس s4و 
  M : s / s p / s p M : s / s p / s p / s 2 2 2 6 2 6 2 2 6 2 6 21 2 2 3 3 1 2 2 3 3 4   

  »:2«گزينة 

  A :[ Kr] d s A :[ Kr] d s p 2 10 2 10 2 2
36 364 5 4 5 5   

  Z /    
450 0 0850

SÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H nIμ{
ÂμUH jkø   

V  »:3«گزينة  D D DZ Z Z Z      2 23 2 25   

  V [ Ar] d s 3 2
23 18 3 4   

Dهاي ظرفيت  = تعداد الكترون 7   [ Ar] d s 5 2
25 18 3 4   

nهـاي بـا    يـه آخرين زيرلا»: 4«گزينة  l   s5و  d3 ،p4از  5
الكترون بگيرد،  3تواند  نمي s5صورت سؤالي  باشد ولي با توجه به مي

گيرد، پس اين عنصر فقـط   قرار مي s4قبل از  d3همچنين زيرلاية 
  : تواند به صورت زير باشد مي

  E :[ Ar] d s p n  10 2 3
18 3 4 4   باشدp4اگر آخرين زيرلايه4

 تعلق دارد.  جدول تناوبي چهارم دورةپس قطعاً اين عنصر به 

   )كيهان زادگاه الفباي هستي) (كتاب درسي 39و  38، 34تا  30هاي  ه(صفح

SÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H
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